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TITO
'W' ma Id osta ljepše, sadržajnije dl judsfci je u 
■ životu jedne zemlje i njenih naroda, 
I nego što je govoriti o Itiikiu čovjeka s či- 
Д jiim imenom je povezan procvat domovi

ne, Čije ime tumači i zemlju i narod i 
budućnost. Vrlo je teško naći vođu naroda, -koji 
bi bio toliko vodjen, okružen s toliko zahvalnosti 
i ljubavi nareda, kao što je drug Tito. Ne postoji 
nijedan državnik u svijetu kojemu se čitav je
dan narod obraća tako neposredno i intimno kao 
md svome Titu.

Tito dovoljno je reći tu riječ da bi se ka
lalo sve. Ta jedina riječ sadrži tomove napisa
nih kn-jiga o čovjeku čijim se imenom, djelom, 
obilježava veličana jednog naroda, njegova duša, 
jedna revolucija, jedna velika današnjica,, jedno 
vrijeme

Shvatiti današnji svijet nemoguće je ako se 
ne shvati mjesto, uloga i značenje druga Tita u 
njemu. S imenom druga Tita vezana je dvadese
togodišnja neposredna prošlost svijeta, on je fak
tor sadašnjosti, ali je simbol, i više, nego sim
bol, budućnosti.

Historija je još jednom vrlo lijepo i veoma 
jasno, na primjeru Jugoslavije i druga Tita, po
kazala zašto, kada i kako u životima nekih na
roda nastaju neki- ljudi, kako se ti- ljudi pove
zuju sa sudbinom tog naroda, zašto i ikako mo
gu značiti i u sudbinama drugih naroda.

Usred burnog dvadesetog stoljeća, već preko 
dvadeset godina, ime druga Tita ne silazi sa stra
nica svjetske štampe. S tim imenom u pjesmi, 
stotine hiljada Jugoslavena, s puškom i bez puš
ke, »borilo se za svoju slobodu, kroz pune četiri 
godine drugog svjetskog rata. S Titovim imenom 
na usnama deseci hiljada boraca su izginuli. 
To je ime bodrilo i branioce Lenjingrada i fran- 
cr ske makije, to se ime izgovaralo i među borci
ma za slobodu u sumama i prašumama drugih 
kontinenata. To je ime Hitler mrzio, a kasnije ga 
ni Staljin nije volio. Ime je Titovo prešlo 'grani
ce Evrope, proširilo se na čitavi svijet, a naro
čito na narode Afrike, Azije i Južne Amerike.

Govoreći o liku druga Tita zar početi sa 
1941. godinom? Ne! -Preskočio bi se period od 
20 i vise godina teških robovanja i patini, koje 
su joj prethodile kao velika priprema za novu 
historiju Jugoslavije. U tom periodu rastao je i 
uzdizao se 'kroz redove Komunističke .partije 
Čovjek koji će preuzeti njeno kormilo i s njim 
za> edno sudbinu naroda Jugoslavije. To je bio 
Tito. Njegovo ime oblikovalo se u tvorničkim ra
dionicama, partijskim ćelijama, štrajkovima, či
tavoj borbi radničke klase, na oktobarskim bari
kadama, policijskim potjernicama, glavnjačama i 
zatvorima, u ogulinskoj kuli, mucilištu Mi tro vice 
i Lepcglave. Na sudskim 'procesima odjekivale 
su njegove optužbe u ime,Partije i naroda pro- 
tiV tužitelja, suda i režima. To su bila njegova 
teška sveučilišta koja će ga staviti na čelu jed
nog naroda, da bi ga poveo u revoluciju, na 
njegov najteži put u budućnosti.

Govoriti o Titu znači govoriti o najslavni
jem razdoblju naše historije. Nigdje se on ne 
može odvojiti od n„ega i nijednog trenutka. To 
je nerazidvojno jedinstvo jedne velike epopeje 
krunjéne veličanstvenom pobjedom revolucije. 
Njoj je Tito 'dao sebe, ulio joj svoju dušu, sna
gu, zamah, vjeru, otvarajući vrata velikoj sutraš
njici. Ona je dala njega, on se rodio u njoj.

Počela je prva historijska godina koja će di
jeliti dva razdoblja historije naroda Jugoslavije. 
Prema njoj će se računati »do« i »od«, kao pre
ma vebikitm historijskim prelomima. Ona je i da
nas granica toga što će još više isticati buduća 
pokoljenja.

Glas toga velikana čuo se u pozivu Tita i 
Centraln-og 'komiteta KPJ: Na oružje, na usta
nak, u borbu na život i smrt! Objavljen je rat 
u ime go-lćrukog naroda, njegove snage, sprem
nosti, odlučnosti, slavne prošlosti. Svjestan snage 
i veličine Partije i naroda, Tito ne zazire pred 
brojnim, do tad nepobjedivim njemačkim divi
zijama ko„e pokoravaju čitavu. Evrope.

Oružje je na neptrijateljskim vojnicima u 
njihovim skladištima'. Odatle gà treba oteti, nji
me se boriti, njime pobijediti.’ To su riječi Tita*. 
Ntime pobijediti! Tito govori o pobjedi prije ne
go što je imao još i jednog naoružanog vojnika. 
Ali on ga vidi — vidi čitavu armiju.

Titov poziv na ustanak odjeknuo je snažno i 
■potresno. Njegov eho sve će jače odzvanjati s 
daljinom i vremenom. Taj borbeni poklik za 
slobodu pokreće mase uraganskom snagom, budi 
niihovu prikrivenu moćnu snagu za sveopću na
rodnu iborbu.

Bratstvo i jedinstvo naroda Jugoslavije! To 
je naše najjače oružje, njega treba iskovati i 
prekaliti. Ono je zalog velike budućnosti. To su 
Titove misli! A koliko je to veliko djelo, poka
zali su već prvi dani revolucije.

Goloruke mase jurnule su na njemačke mo
torizirane kolone. Od golorukog naroda niču na
oružane čete, bataljoni, odredi, 'pretvarajući či
tavu zemlju u veliko žarište borbe za slobodu.

Tito je svuda gdje se bije bitka. On je u 
mislima boraca, u njihovoj pjesmi, u brigadi, 
bataljonu, četi, u prvim, redovima gdje fijuću 

metci, gdje se prolamaju granate i eksplozije a- 
vionskih bombi. Tu je njegovo komandno mje
sto revnEtcije. On trpi nevolje i patnje boraca, 
dijeli s njima radost uspjeha, težinu i bol za 
poginulima, belest, glad, zimu, rane, sve nedaće 
i teškoće. Oni mu otvaraju svoja srca, ispovije
daju mu se kao djeca,-a on ih sluša, kao njihov 
najbliži drug. Često ga ne zapaze, ne prepoznaju 
ga, ne vjerujući da je tu među njima u jeku 
bitke, da je u prvim redovima, ili na čelu kolo
ne pri1 prijelazu opasnih cesta i pruga, pri pro
boju obruča. »Ne pali vatru, druže, kaže Tito 
prozeblom borcu,, jer je neprijateljska avijacija 
stalno nad nama«. — »Palio bih pa da mi zaibra- 
ni i sam Tito«, odgovara borac i ne pomišljajući 
da je Tito tu, pored njega. Tito se nasmija, ali 
mu se ne otkri. Da nije tako velik, ne ibi mogao 
biti ni tako Običan.

Nad Titom su se stvarali oblaci crninom štu
ka i bjelinom, padobrana. Oko njega je zemlja 
poigravala od udara avionskih bombi. Padali su 
padobranci kao «kiša. Nosili su svi do posljednjeg 
Titovu sliku, da bi ga prepoznali živa ili mrtva. 
Ali najurišali su proleteri i skojevci ne žaleći 
sebe, jer su znali koga brane i radi čega. Pado- 
ibranid su uništeni. Titovo ime odjeknulo je još 
snažnije čitavim svijetom. Ono je i ovom pobje
dom još više učvrstilo temelje nove Jugoslavije, 
njenog budućeg socijalističkog uređenja, koje je 
proklaimiralo zasjedanje AVNOJ-a u Jajcu po
slije velikih uspjeha Narodnoosloibodilačke voj
ske.

Davno ranjena okupatorska vojska umirala 
je pod težinom udaraca Titove armije, pokepa- 
vajući za sobom razne Draže i Pavediće, vlast 
buržoazife i njen poredak. Te historijske četiri 
godine divovske borbe, koju je predvodio drug 
Tito i Centralni komitet na čelu Partije, kru
njene su najslavnijom pobjedom naših naroda. 
Stvorena je nova Jugoslavija na zgarištu, pusto
ši, na 'grobovima stotine tisuća njenih sinova, 
koji su u nju uzildali svoje kosti, da bi buduće 
generacije živjele životom dostojnim čovjeka.

Na raizrušenoj zemlji, na užasnim tragovima 
rata sav narod slavi pobjedu, slavi svog Tita i 
Partiju. Da li je to i »kraj borbe? Ne! Otpočinje 
nova bitka, opet na juriš. Citava zemlja pretvara 
se u golemo gradilište. Tito je svuda kao i u ba
ci, njegov duh vlada svima, nadahnjuje gradi
telje. On je na svakom gradilištu, u mislima 
ljudi, u pjesmi', svuda u velikom djelu obnove i 
izgradnje.

U jeku pobjeda i slavlja, 1948. godine zagr- 
mjelJo je s Istoka. Na Tita, Partiju i čitav narod 
sručilo se prokletsitvo. Donesena je presuda: Po
ništava se revolucija, baca lij aga na hero<jsku bor
bu naroda Jugoslavije, na stotine tisuća poginu
lih boraca revolucije. To je bio strasniji udar od 
svega u preživjelom. Titova ličnost, misao, bila 
je suviše krupna. Ona se nije dala staviti u ni
kakvu sjenu. Blistala je novim što je zračilo, 
što je vri.,eme donosilo u borbi porobljenih, u 
novim oblicima revolucije i borbi za socijalizam, 
u novom odnosu prema čovjeku.

Da li će 'historija i njena nužnost stati? Da 
li će pokleknuti veliki narod, njegova slava — 
Partija, Tito? Ne! — Mi ne znamo .klečati. Isti
na će pobijediti. To je 'bio glas čitavog naroda, 
njegove avangarde, njegove herojslie borbe, glas 
Tita. Za -istinu je bitka najteža ali i najslađa. 
Istina je neuništiva. Ona se probija ranije ili 
kasnije da bi pokazala svoje postojanje, svoju 
nepobjedivost. Ona je bila na strani Tita, naše 
Partije i naših naroda.

Drug Tito ni danas ne rukovodi državom i 
Partijom, kao što nije ni ■'revolucijom, s nekog 
visokog m :esta udaljenog od naroda, već je on 
uvijek u prvim redovima, kao u ratu u prvim 
linijama, tamo gdje se bori i gradi, u najužem 
dodiru s radnim ljudima, kao nekad s običnim 
borcima Tamo je on dušom i tijelom.

Tito je naš. Ne samo naš. Njegovo djelo suviše je 
veliko da bi moglo ostati svojina samo jednog na
roda. Kao što sva velika dijela ma kog naro
da postaju neminovno svojina cjelokupnog čo
vječanstva, tako i ono već danas postaje. To po
kazuje i odnos drugih naroda, koje je Tito po
sjetio i koje nije, prema našoj borbi, slobodi, 
dostignućima. Titovo ime danas izgovaraju sa 
ljubavlju 1 udi svih boja i rasa, misleći na svoju 
borbu i slobodu, na svoj put u bolju budućnost.

Titov odnos prema čovjeku posebna je oso
bina njegovog lika. Čovjek je njemu uvijek prva 
misao za koju je vrijedno živjeti, boriti se i stva
rati. U čitavom Titovom djelu čovjek je stup 
kome je sve podređeno, kome sve služi. Ta veli
ka plemenita ideja prožeta onim duboko-ljud- 
skim, što leži u duši čovjeka, bojila je sva nje
gova deia u toku revolucije da bi danas prera
sla u nešto bitno, novo bez čega ne može biti 
pravih socijalističkih odnosa ni istinskog pro
gresa.

Na 'kraju što reći više o Titu što nije dore- 
čeno. Ali, neka se zna da od dana kada se prvi 
čovjek naših slavenskih predaka našao ovdje, 
kada se naselio pored voda Jadrana, Save, Drine 
Morave, Dunava i Vardara, ovaj pedalj zemlje 
nikada nisu mimoišle ni jedne rušilačke i osva
jačke horde, ni jedan razulareni -bijes uništava
nja ljudskog — -prosto rečeno u ovom našem

kraju ogledavalo se svejednako u svoj svojoj go
lo tin i, i mnogo teže od tega, čudni i neponestani 
dodtir i zagrljaj smrti i rađanja.

I koliko puta samo nas je sahranjivala hi-, 
storija, koliko puta samo ona j:e nepobitno do
kazivala kako mi umiremo i nestajemo neminov
no, a ova zemlja i ovi ljudi njeni buknuli bi 
odjednom u novim plamovima vedrih rađanja, 
Slaveći ljude i svoje ognjište, da na 'kraju, kao 
epopeju svoMih muka i stradanja,, daruju sebi 
čovjeka radi kojega s ponosom ističemo da je 
naša generacija s tim čovjekom — s Titom ima
la sreću da bude srce i svi jest vremena, da -bilje
ži i osvaja nove puteve.

Štafeta .mladosti je jedinstvena manifestacija narodne sveča
nosti —- smotra i slavlje istovremeno.. Ovo je 18 godina da preko 
štafete omladina i narod Jugoslavije upućuju drugu Titu rođen
danske čestitke. Srebrena palica p rolazi zemlucm u beskrajnog 'ko
loni mladosti od ruke do ruke, od sela do sela, od grada do gra
da; u svakom trenutku prenošenja ili primopredaje putovima šta
fete ponavljaju se slike dočeka i ispraćaja. U šarenilu proljetnih 
boja sve jedna Iješpa od druge, a svuda osjećanje je isto: poživio 
nam druže Tito još dugo godina.

Na ovih nekoliko običnih, is
krenih riječi nadovezuju se čita
vim putem do Beograda, ikroz sve 
narodne republike, pozdravi, če
stitke, želje — izražene cvijećem, 
poklicima, izgovorene na sveča
nim mitinzima ili napisane na o- 
biičnćm bijelom komadiću papira 
kao poruka sa (kojom mladi trče:

. . . »Radosni i sretni1 zbog tebe 
šaljemo ti druže Tito, plamene 
pozdrave i najiskrenije želje za 
tvoj sedamdeseti rođendan. Živio 
nam dugo, jer si nam potreban, 
jer si siguran putokaz naših ra- 
sioršća, živio nam jer te volimo 
zbog života kojem si dao smisao 

bolji i ljudskiji . . .«

U sivim našim dosadašnjim uspjesima, u ri
ječima i na djelu -izražavali smo bezbroj puta 
svoju necgraniLenu ljubav i povjerenje tom re- 
vcluticnariu, voskovodi, državniku, tom drugu 
i čcvjcf-ш, našem rođenom Titu, pa mu i ovom 
prigcidicm uz njegov sedamdeseti rođendan otva
ramo naša srca i žefimo da nam još dugo po- 
živi za sreću i procvat naše domovine, za stvar 
miina i plodne saradnje među narodima, za punu 
pobjedu misli i .ideja neumrlih velikana Mark- 
sa, Engelsa i Lenjina i za 'brzu izgradn u soci
jalizma i sretnog života naroda Jugoslavije.

Neka dugo živi u sreći i ljubavi naših naro
da drug Tito!

To su -riječi koje je drugu Titu 
uputila omladina i narod Hrvat
ske sa svečanog ovogodišnjeg 'mi
tinga u Zagrebu.

Isti je smisao pozdrava iz cije
le zemlje, cd svih naših naroda 
— od onog prvog aprilskog dana 
1945. geditne kada je ideja o štar- 
feti prerasla u manifestaciju je
dinstvenu po sadržaju i- lijepu .po 
tnadiiiciji sa kojom sa svake godi
ne obnavlja u proslavi Dana 
mladosti.

Ove godine još aprila mjeseca 
štafeta je -krenula iz Jesenica — 
radničkog gradića Slovenije, sa 
sjevernih granica naše zemlje, 
ispraćena u dekoru zastava, pr
vog proljetnog cvijeća i neokop- 
Ijenih snjegova. U 17 prethodnih 

,godina štafeta je »kretala uvijek 
iz drugog kraja zemlja — sa 
Tjentišta, i»z Podgore, Uzica,

(Nastavak na 2. strani)
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SUVREMENICI 0 TITU
Dičnost Tita, njegovo veliko djelo u 'borbi naroda Jugoslavije 

slobodu, njegov ugled državnika i borca za mir u suvremenom
svijetu, domnjeH su jugoslavenskom predsjedniku najveća prizna-
nja istaknutih svjetskih ličnosti. Njegovo ime 
skrivenim poštovanjem na svim kontinentima, 
neke od tih brojnih izjava.
PREDSJEDNIK UAR NASER:

—■ Vi ste nam dali najbolji primjer kako 
sloboda.
PREDSJEDNIK SUDANA ABUD:

izgovara se 
Citirat ćemo

se čuva i

Clan grCkog parlamenta manentis:

s ne- 
samo

brani

— Uvijek će se pamtiti da ste Vi, gospodine predsjedniče, u 
vrijeme kada snage zla nisu nailazile ni na kakvu prepreku u 
svom pohodu, pozvali Vaš narod da se odupre tim snagama, da 
ste bili istinska nada u slcbodiu i pravi simbol pobjede.
FELDMARŠAL MONTGOMERY:

— Mnogo sam slušao o borbama partizana za slobodu Vaše 
zemlje i o nastojanjima', poslije izvojevane pobjede, da s maršalom 
Titom organizirate dlržaivu na novim osnovama. Divim se onome 
što je maršal Tito uradio i onome što Jugoslavija sada želi, a to 
je dugi period mira.
FRANCUSKI POLITICAR MANDES FRANGE:

— Prema maršalu Titu gajim osjećaje dubokog divljenja. Sef
jugoslavenske države zaslužuje najdublje poštovanje svih, pa 
i onih koji ne dijele njegova politička mišljenja, već i zbog 
gove čvrstine i vjernosti vlastitim idealima.
PREDSJEDNIK TUNISA BURGIBA:

— Tito je bcraic koji je čitav život posvetio trijumfu 
bode i dostojanstva.
AMERIČKI JAVNI RADNIK ELEONORA ROOSEVELT:

čak 
nje-

slo-

— Ljudi1 u Jugoslaviji1 znali su, da je Tito živio kao oni, dia se 
borio s n Uma uz rame za slobodu, da je stradavao s njima i da iskre
no radi na ponovnoj izgradnji zemlje, nastojeći istovremeno da im 
pruži bolje mogućnosti u životu.
PREDSJEDNIK GANE NKRUMAH:

— Borbe koje ste vodili, kao hrabrost i odlučnost koju ste 
ispolji'li da usprkos svemu u ovim borbama pobijedite, poslužit će 
kao veliko nadahnuće nama, koji na afričkom kontinentu još uvi
jek vodim© rat protiv zala imperijalizma i kolonijalizma.

20 ~ godišnjica stvaranja JRM i pomorstva

lineri zarobili fašističkog vojnika
Ali to su bili njihovfi domaći ljudi i pozna

ti, rezonirali su mineri. Budući da se sada ra
to o jednoj grupi nepoznatih lica, koji nisu 
išli u Kornate s namjerom da se trenutno sklo- 
i, već se radilo o jednoj partizanskoj operativ- 
>j jedinici, koja će svojim razornim djetova- 
em u pozadini neprijatelja u najmanju ruku 
lijeitii nespokojstvo u dosad relativno miran 
vot ljudi u Kornatima, mineri su ozbiljno su- 
n ali u pozitivno reagiranje tog stanovništva, 
kazati već prvi kontakti sa stanovništvom na oto- 
jihovoj sumnji, međutim, ni1 je bilo osnove, a to su 
ma Smokvici, ćlkiulu, Žaknu, Lavai i Opatu, u 
>jtma su osjetili simpatije prema sebi. Oni su 

brzo osvjedočili da je taj narod 'kao i onaj 
n ihovom selu Murteru uz narodnooslobodilač- 
pokret, da smrtno mrzi talijanskog okupatora 

da je spreman na svestranu saradnju s parti- 
nima makar i po cijenu velikih žrtava. Ta 
njenica im je davala hrabrosti j učvršćivala ih 
uvjerenju da će zadaci na vađenju mina biti 
gumo izvršeni.

Međutim, vađenje mina i eksploziva u Kor
itima je samo jedan dio zadatka koji su imali 
ineri, dok drugi — prebacivanje tog eksploziva 
i kopno — je sastavni- dio istog zadatka. Put 
me eksplozivu na teren Vodica, a odatle dalje 
unutrašnjost, vodio je preko sektora Žirja i 
apri ja, kome je trebalo jednako osiguranje. Još 
lje definitivnog prilaženja serijskom vađe- 
п mina, mineri su otišli da ispitaju i taj te- 
n. U tom su se cilju jedne noći ikra em jula iz 
raka približili jednoj ribarskoj svjetiljci, koja 
svijetlila na plavu ribu u uvali Velika Noz- 

a na zapadnem drelu otoka Žirja. Upravo su 
namjerili na Rodan Jakova pek Jcse iz Prvić 

;ke, koga su poznavali od prije kao aktivistu 
ЗР-а Kod njega su se mineri interesirali 

■druga Bilan Darinka, koji je bio sekretar 
novne organizacije KP i' predsjednik ilegalnog

iše: Vitomir Gradiška
irodnccslobodilačkog odbora sela Zin’e. Kako 
lan te noći nije bio na ribolovu u neposrednoj 
irini, to su mu cni preko Rodina uputili peru- 
I da sutra po danu dođe k njima na dogovor 
id otok Kakan. Rodin je ujutro, kad su sve il
irske lađe bile po naredbi okupatora za oba- 
m u luci Muna, predao Bilanu poruku, i on je 
još ncCcoiiko omladinama otišao k minerima na 
govoir. Iz razgovora koji je on s minerima- vo- 
o po danu, pala ;e odluka da slijedeće noći 
ineri ispod otoka Kakna osmatraju Žirjo i 
I e primijete ugovorene svjetlosne znakove, da 
ojem lađom pristanu. Dogovoreno je bilo da 
noći aktivisti sela Žirja prenesu svo raspolo

ve naoružanje, ko'c je već duže vremena čeka- 
za prihvat i prebačaj na kopno, na podesno 

‘esto Radilo se, naime, o kontigentu oružja i 
unicije: 30 komada pušaka mauzerikri, 60 ko- 
ada ručnih bombi kragujevki i oko 15.000 puš- 
nih metaka. I deista dok su mineri slijedeće 
>'i ispod Kakna budno osmatrali Žirje, poja- 
še se sv’etlosni znakovi u uvali Bočac, gdje su 
Imah zaveslati, pristali i pokucali navedeni 
aterijal. S tim materijalom kao i sa eksplozi- 
>m onih dvi u izvađenih mina, koji su već da
ma sa sobom vukli, imineri su otplovili na 
ck Žut, gdje su sve predali drugu Slarvfkiu Bi- 
■u ilegalcu iz Betine, koji je taj materijal spro- 
» dalje na kopno.

U isto vriteme su -mineri uspostavljali ken- 
kt s Kaprijama i tamošnjem organizacijom 
DP-a, s kojom je -rukovodio drug Lakoš Ante 
ulozi sekretara osnovne organizacije KP i 
edsjednćka m'esnog Narodnooslobodilačkog 
bora. Tom prilikom je s drugovima iz Kaprija 
lo dogovoreno da oni budu veza između mi-

nerske jedinice i rukovodstva NOP-a na terenu 
Vodica, baza za snabdijevanje i za prevoz izva
đenog eksploziva. Drug Lakoš je u tu svrhu sta
vio minerima na -raspolaganje jednu (ribarsku la
đu u dogovoru sa njenim vlasnikom Andrijom 
Radavčićem pok. Tome, i u njoj šest omiadina- 
ca i to: dva sina Andrijina Ante pok. Ovitan, te 
Raidovčić Martin pok. Cvitana, Jetovčić Mile 
Franin, Radovčić Martin Ivin i Raidovčić Ive 
Tonov.

Dck su mineri hvatali vezu s Kaprijama do
godio im se jedan nepoželjan incident. Naime, 
oni su, ne znajući da se na obližnjem otoku Kak- 
nu nalazi jedan -vod talijanske mornaričke 
■mitici e, pristati jednog jutra rano na sjevero
zapadnu1 stranu tog otoka. Tamo ih'je prinajetio 
jedan seljak iz Kaprija koji je bio u svom vino- 
gjraidlu, pa im je .prišao upozorivši ih da se 
sklone, jer svakog jutra jedan čovjek vo’nćk na
oružan puškom obilazi otok, pa legitimišo svaku 
lađu koja na otok pristane. I upravo kad su 
mineri htjeli postupiti po upozorenju i odvezati 
k-cncp privezan za obalu, naiđe jedan fašista s | 
puUkom na ramenu i pošto više nije bilo vre- - 
mana za odstupanje, drug Gruibelić se bio rješio 
da рлса na fašistu, ali sii ga ostali u toj nahu:eri 
spriječili. Po hitnom dogovoru- dvojica minera i 
to Antić Dinko i Vladić Martin izađu ležerno ! 
iz lađe i pođu goloruki u susret fašisti^ praveći j 
se nevješti. Ovaj priđe lađi bliže i zatraži doku
mente. U tem času počeo je skidati pušku s ra
mena, ali nije imao vremena, jer su ga četiri 
snažne ruke siepaie, začepile mu usta, razoru
žale i kao prtljag bacile u lađu. Kako je fašista 
cibario da se nalazi u rukama partizana, sav je 
obamro te počeo plakati i tražiti milost. Miner- 
ska jedinica noseći sobom jedinstveni teret- 
prvog ratnog zarobljenika — odmah je isplovila 
u pravcu Kornata i stigla pod otek Lavsu-, Tamo 
je zarobljenik bio podvrgnut ispitivanju, jer se J 
ispestavito da govori hrvatski, budući dà je bio ' 
rodom iiz Arbanasa kod Zadra. Njegovoj molbi | 
da ga se uputi višoj partizanskoj komandi nije 
moglo bilti udovoljeno, pa su mu sudili sami mi- . 
neri po prijekom postupku.

Sada se tek -moglo .prići serijskom vađenju I 
mina.

U početnim danima mjeseca augusta mineri 
zu izvadili 16 komada. Vaditi su ih pretežno iz- | 
među Opata i Skulja, pa Skulja i Kiuirbe.

Budući da -im lađa ni po prostoru a ni po I 
nosivosti nije mogla poslužiti ujedno kao skla
dište, to su se oni pobrinuli za jedno privremeno 
skladište koje su pronašli u jednoj -podvodnoj 
pećini na zapadnoj strani otoka Veliki Gamme- | 
mjak

Pošto su osjećali potrebu za jednim preda
hom poslije gotovo mjesec dana provedenog ne- | 
prckidno na meru, kao -i potrebu da se raste- I 
rete izvađenog eksploziva, mineri su iskoristili 
prvi dolazak pomoćne ekipe iz Kaprija, pa su 
uze’i sav izvađeni eksploziv na način da je po- 
mic'jna ekipa ukrcala 10, a oni preostalih 6 bura- 
di i tako natovareni otplovili su u pravcu Ka- 
prija. Dolaskom noću na Kaprija u uvali Ukenoj 
je izvršen pretovar i onih šest komada eksplozi
va u lađu Iiz, Kapri.ja, a minenska lađa je bila potop
ljena u pemenutoj uvali sa sjeverne strane radi1 taj
nosti i kcd nje je bio ostavljen jedan stražar, dok su 
ostati mineri zajedno sa drugovima iz Kaprija 
u njihovoj lađi otišli na istovar eksploziva -na 
poluotok Srimu i pristali -u predio »Malog Dvo
ra«. Materijal je preuzeo odgovorni terena pok. 
Vlahov Blaž-Ilija.

Tem prilikom mineri su -imali namjenu da o- 
stanu koji dan na terenu Srime nadi odmora i 
da ss opskrbe rubljem i ostalim potrepštinama, 
ali im je pck. Ilija predočio tešku situaciju1 na 
tom uzanom terenu zbog talijanske racije, koja 
se je pripremala i savjetovao im da se vrate 
na more. (Nastavit će sei

— Maršal Tito je danas najistaknutija ličnost naše epohe.
BIVŠI PREDSJEDNIK BRITANSKE VLADE CHURCHILL:

— U maršalu1 Titu partizani su našli izvanrednog vođu koji se 
proslavio u borbi za slobodu.
CAR ETIOPIJE HAILE SELASIE:

— Svijet sa divljenjem prati izvanredni elan kojim Vi neu
morno rukovodite sùdfoóncm svoga naroda.
PREDSJEDNIK INDONEZIJE SUKARNO:

Svojom društvenom ideologijom Vi ste u 'stvari 'građanin svi
jeta'.

KOMEMORACIJA 
RADI KONČARU
Na šibenskom stadionu na Šu- 

bićevcu, na mjestu gdje su prije 
20 godina, 22. svibnja 1942. go
dine, talijanski okupatori strije
ljali sekretara CK KPH i naro
dnog heroja Radu Končara i još 
26 drugih revolucionara i rodo
ljuba iz Splita i okolice, u uto
rak .prije ipiodne održana je ko- 
memorativna svečanost. Na be
tonska stupove, na 'kojima je iz
vršena egzekucija, položeni su 
vijenci .političkih i boračkih or
ganizacija, narodne vlasti i po
duzeća. »Ponosni smo na narod
nog heroja, čije ime nosimo« — 
piše na velikom vijencu kojeg je 
položilo pet radnika zagrebačke 
tvornice »Rade Končara«. Minu
tom šutnje odana je počast palim
herojima. — O —

Putovima srca
(Nastavak sa 1. strane)

Đevđeli je . . . iiz mjesta koje evo
ciraju sjećanja na prošlost ili 
znamenitog u danima izgradnje.

U 18 godina Štafeta mladosti, 
koja je isprva do 1957. godine 
nosila naziv Titova da bi ga om

ladina promijenila po Titovoj 
želji, prošla je putevdma zemlje 
razdaljinu veću od 800 hiljada 
kilometara. U nošenju štafetnih 
pozdrava sudjelovalo je više mi
lijuna -mladića i djevojaka. Svake 
godine netko drugi između njih 
koga mladi sami izaberu uručuje

drugu Titu 25. maja srebrnu šta- 
fetnu palicu sa pozdravima, že
ljama i rođendanskim porukama. 
Ovogodišnje pozdrave za njegov 
sedamdeseti rođendan -izručit će 
sa štafetnom palicom drugu Titu 
studentica iz Sarajeva Ada Mid- 
žiić. J. V.

Prvu publikocijo Pedajaške akademije
Pojava »Pedagoških priloga« 

predstavlja jedno zaista prijatno 
iznenađenje. Prva visokoškolska 
ustanova u našem gradu objelo
danjivanjem ove publikacije ja
vno je manifestirala osnove svog 
djelovanja, koje,, kako je to is
taknuto u uvodnom napisu dire
ktora Akademije prof. Ante Su- 
puka, »obuhvaća rie samo odgoj- 
no-obrazovni proces u stvaranju 
nastavnika za potrebe naših os
novnih škola pego i naučnoistra- 
živački rad kao doprinos unapre
đenju pedagoške prakse i teori
je, što u svakom slučaju znači 
aktivno i studijsko prilaženje su
vremenim pedagoškim dostignu
ćima, i k tome kao treću djelat
nost i rad na usavršavanju na
stavnika osnovnih škola«. Ovo je 
jedan od prvih pokušaja u okviru 
školstva na našem -području da 
se na ovakav način djeluje na 
jednom širem planu odgojno-ob- 
razovne djelatnosti. Prosvjetni 
radnici koji rade u osnovnim ško
lama na našem kotaru, a -i ne 
samo oni, »Pedagoškim prilo-zi-

Listajući »Pedagoške priloge«, 
odmah poslije osvrta prof. Šu- 
puka na prvu godinu rada Peda
goške akademije naići ćemo na 
vrlo interesantan prilog prof. 
Filipa Jelavića iz Zavoda za 
školstvo »Što, nam je pokazala 
primjena testa računanja napa
met u nekim školama našeg ko-' 
tara«. Rezultati izneseni u ovom 
prilogu dobiveni su na osnovu 
prvog pokušaja vršenja naučne 
analize- pomoću testova u našem 
kotaru, odnosno, kako je to na
vedeno, »znanstvenog prilaženja 
problemu vrednovanja nivoa zna
nja u pojedinim školama našeg 
kotara«. Suvišno je naglašavati 
koliko će ovaj -materijal korisno 
poslužiti nastavnicima matemati
ke i unapređenju nastave njiho
vog predmeta i stvaranju pravil
nog kriterija pri vrednovanju 
znanja učenika.

Prilozi »Vedri dani djetinjstva« 
{Mariginalije uz čitanku za III 
razred osnovne škole«) učiteljice 
Vježbaonice Olge Šupuk i »Do

bila je ovim prijeko, -potreban 
materijal, koji će umnogome pri- 
donijebi podizanju njenog kvali
teta, a predmetnim nastavnicima 
znatno olakšati rad.

Prof. Lazar Aksić svojim pri
logom »Razvijanje naučnog shva
ćanja svijeta u nastavi historije« 
nastojao je da nastavnicima koji 
predaju historiju u osnovnim ško
lama dade upute kako će poje
dina poglavlja ili historijske do
gađaje osvjetljavati marksistički 
kako bi se postigao jedan od naj
važnijih zadataka nastave histo
rije tj. »pružanje osnove naučne, 
na dijalektičko^materijalističkim 
osnovama zasnovane slike o svi
jetu«. Osnovna teza koja prove- 
java u. njegovoj studiji jest da 
»rad učenika na izučavanju hi
storije ne smije se svesti na pre- 
pričavanje historijskih činjenica, 
nego treba nastojati da učenici 
samostalno zaključuju, tako da 
znanje postane njihovo uvjere
nje«.

Nastavnicima historije u obradi 
'Narcdnooslobodilačke borbe na

prilozi«
ma« dobi jaju dragocjeni materi- mača lektira kap faktor u stva- 
jal koji će bez sumnje pridoni- tanju čitalačke publike« prof. 
jeti usavršavanju njihovog rada Ruže Niemčević namijenjeni su 
na odgoju i obrazovanju. Nadalje, nastavnicima materinjeg jezika i 
što je također važno istaći, pri- služe isticanju potrebe i vrijed- 
lozima nastavnika iz drugih ško- nosti čitanja knjige. Misao Olge 
la i ustanova već se praktički Šupuk vrijedna je citiranja: »Li- 
počela ostvarivati saradnja koja jepom knjigom kod djece razvi- 
će doći do punog izražaja osmi- jamo smisao za ljepotu izraza, 
vanjem Pedagoškog školskog cen- za vrednovanje riječi, traženje 
tra u kojem će se objediniti i određenog izraza, za vještinu i 
koordinirati djelovanje Pedago- okretnost u izrazu usmenom ili 
ške akademije, Gimnazije (peda- pismenom. A kultura izraza ni- 
goškog smjera), Vježbaonice i kad nije sama, nije stvar za se- 
Učiteljske škole (dok postoji), a be, nego izraz nečega». Kultura 
čiii- zadaci su prema riječima izraza je kultura ličnosti«.
prof. Šupuka, »razvijanje što pu- Prilog profesora Učiteljske 
nije usmjerenosti učenika Gim- škole Ante Kalogjere »Naša ko- 
nazije u Akademiju, što potpuni- muna u nastavi geografije osno- 

’je ospotoblijavanje studenata u vne škole okupljen je na jednom 
Vježbaonici, rad na usavršavanje mjestu materijal o našoj komu- 
nastavnika osnovne škole i una- ni. Na 28 strana, služeći se na- 
pređenje pedagoške teorije i učnom metodom, prof. Kalogjera 
prakse«. Serioznost priloga i sbu- je prikazao našu komunu sa svih 
dioznost kojom su obrađeni pri- aspekata davši dragocjen mate- 
donijeli su visokom nivou općeg rijal o prirodnoj sredini, demo
tivatitela publikacije, koji prelazi grafskim obilježjima, komunalnoj 
lokalne okvire, te će je bez su- samoupravi i oblicima gospodar- 
mnje osim onih kojima je direk- ske djelatnosti, kao i uputstva 
tno namijenjena pozdraviti i za obradu tog materijala. Tabe- 
građani koji' ne sudjeluju nepo- le, grafikoni i karte, koje je sam 
sredno u odgojno - obrazovnom izradio i s kojima je ilustrirao 
procesu, kao dokaz vrijednih na- podatke, potrebno je posebno is- 
stojanja i ne baš skromnih mo- taći. Obrada naše komune u ši- 
оиЛплпН hen.<akrim osnovnim školamo do-

našem području bez sumnje će 
mnogo koristiti prilog »Spomen- 
ploče NOB-e u našem gradu 1 
njihov značaj u nastavi osnovne 
škole« prof. Tomislava Eraka, 
koji je sasvim lijepo uočio da se 
pomoću spomeh-ploča, kojima su 
označeni svi najvažniji doga'đaji 
u našem gradu za vrijeme 
NOB-e, može upoznavanje uče
nika s tim događajima napraviti 
mnogo zanimljivijim, konkretni- 
jim i bližim. Podaci koje je iznio 
čine također za nastavnike vrije
dan materijal, a korištenje ilu
stracija pomoću epidijaskopa će 
svakako dobro doći.

»Pedagoški prilazi« završavaju 
se kraćim radovima s metodskim 
uputama namijenjeni isključivo 
predmetnim nastavnicima, koje 
će oni svakako 'znati da koriste 
u svom radu. To su: »Primjer 
grupnog rada na satu matemati
ke« prof. Nevenke Matković, »O 
korištenju dijagrama i grafikona 
u nastavi fizike« prof. Jere Šiž- 
gorića i zajednički prilog profe
sora fizičke kulture Zivane Vu
čić i Milivoja Petkovića »Fizički 
odgoj u dobi 11/12 godine«.

I na kraju, bili bismo nepra
vedni prema kolektivu »Štampe« 
ako ne bismo pohvalili tehničku 
dotjeranost i korektnost publika
cije.

Branko Belamarić
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» R I L O G „ŠIBENSKOG LISTA" mladi
NAS DAN
Koje bi sve riječi prepune tima i svaki udar i svaki, pra- 

bjeline cvijeća trebalo svake sak kamena po jedna riječ je 
godine govoriti za .ovaj dan, za odgovor da stvaramo za da- 
koliko bi lepršavih pjesama nas i da se još više priprema- 
trebalo čuti što ih vole srca? mo za sutra, koje nam već ku
I kuda sve poći da se sagleda, 
nedoglen ustalasane ljepote 
mladosti što se budi i prelijeva 
i talasa preko obala sreće i 
radosti, koja je sretna zbog se
be i zbog drugih i koja osjeća 
da posjeduje bezbroj ruku i da 
im je posla uvijek malo?

No treba daleko, jer je u či
tavom našem životu razgranat 
ritam mladosti ona je u svemu 
i sve je istovremeno u njoj. 
Mi želimo da °|Па vječno traje 
i da se obnavlja i da je sve 
veća i jača i ljepotom da je 
sretni jat

Naši konci i želje dospjeli 
su svojim letom svuda i nema 
mjesta gdje nismo udarili pe
čat snage i radosti. I možda će 
se upitati netko zašto ruke ta
ko čvrsto lome kamen po gra
dilištima, zašto je buka motora 
i kompresora postala himna 
mladosti na gradilištima Auto
puta, i možda će nekoga kop
kati znatiželja za koji dan se 
sve to sitvara i za koga. Neka 
dolaze lutanja i znatiželje, mi 
ćemo odgovoriti na sve jer svi 
odgovori leže u naviljcima u 
našim nadama, u našim pokre- 

ca na vrata i koje će biti dale
ko veće i srećom sveobuhvat- 
nije da moramo biti i brojniji 
i snažniji da ispunimo to naše 
veliko i drago sutra.

Trebamo li možda reći da je 
dan našeg ponosa na mjesto i 
život u našem društvu, na naše 
mogućnosti i naše uspjehe isto
vremeno neraskidivo povezan i 
bezbrojno puta isprepleten sa 
snagom ljepote i čvrstinom sa
držaja nepregledne širine i bo
gatstva značaja sedamdesetog 
rođendana druga Tita, čija je 
riječ naša misao i čija je želja 
naša sreća*.

Ovoga puta nemamo dovolj
no riječi da kažemo što sve že
limo i koliko osjećamo u vezi 
s ovim jubilarnim danom, ali 
imamo dovoljno želja, volje i 
snage da ostvarimo sve što se 
sitavi pred nas, želimo da pre- 
rastemo sami sebe i da doka
žemo da smo dostojni tradicije 
naše. Radosni smo što je malo 
riječi da se izrazi sve ono što 
smo postigli i da će ih za bu
duće naše uspjehe trebati još 
nebrojeno više.

Cvijeće voljenom Titu

Poslovi EL
Aktivnost i problemi omladine 

izraz su želja i potreba na jednoj 
strani i ovisnost o mogućnostima 
razvojnog stupnja društva, na 
drugoj strani. To govori o potre
bi angažiranja mladih u sagle
davanju svih pitanja i nužnosti 
samostalnog i usklađenog djelo
vanja. Za sada bismo pokrenuli 
nekoliko karakterističnih pitanja 
o kojima i u ovom našem listu 
očekujemo veću* diskusiju, a po
sebno njihovu realizaciju u ra
du.

• Organizaciono političku iz
gradnju Narodne omladine 
i dalje usmjeravati ka je
dinstvenom cilju: osloba
đanje i razvijanje stvara
lačkih sposobnosti u inte
resu mladih i društva.

• Prevazišli smo »svoju or
ganizaciju-« i »svoj aktiv«. 
Društveni razvitak traži 
šire relacije osjećanja pro- 
Ibldma ii potreba djelova
nja. Zasad sadržajno pro
blemski i organizaciono 
moramo -ići na okvire ko- 

školi. Kvalitetnije i savre- 
menije obrazovanje.

• Daljnja demokratizacija o- 
dnosa unutar organizacije 
i ' u cjelokupnom društve
nom životu garancija su za 
pravilan i bogat rad.

• Jakolovanje na II stupnju 
postala je potreba savre- 
menog života. Današnje 
.prilike na tom planu stva
raju teškoće i nije lako 
naći povoljno rješenje.

• Svjedodžba je jedini oza
konjeni dokumenat o »vri
jednosti-« učenika, ali ona 
ponekad ne odražava kvali- 

. tete kbje traži socijalisti
čko društvo. U vrednova
nju učenika trebaju ele
menti koje zahtijeva da
našnji i sutrašnji život — 
doživjeti svoju afirmaciju.

• Materijalni problemi mla
dih: stanovanje, ishrana za
poslenje, društveni život i



Četa komandira Vinka Arasa

Uspjeh šibenskih
graditelja

Iz organizacija
U posljednje vrijeme omladinski aktivi i organizacije na 

području našeg kotara unose sve više elana u svoj rad. Proljetni 
dani to omogućavaju i već se uvelike organiziraju dramske prire- 

• dbe, sportski susreti i slično. Neke organizacije također, tek sada 
ozbiljnije aktiviraju svoje članstvo dok ima i takvih koje još nisu 
našle pravo mjesto. Posjetili smo neka mjesta i zainteresirali se 
za rad mjesnih omladinskih organizacija1.

Po završetku II takmičarskog 
»erioda omladinskih brigada na 
\utoputu, 
iodijeho

Glavni štab ORB-a 
je naselju •»Pohorski

iataljon« u Ćupriji prelaznu za- 
tavicu za organizaciju unutrašnjeg 
divota u proteklom periodu/.. U 
om naselju je u prošlom mje-

Nastanak sa selom
Kada je (proljetos mladić Mar

co V. iz sela Kljaka odlučio na
pustiti selo i motiku pali su u 
/odu svi planovi što su u rodi- 
eljskom domu kovali za njegovu 
Dudućnost.

Kamo ćeš sine? pitali su rodi- 
elji suznih očiju.

— U grad, tražit ću bolji posao 
Dd ovoga, kratko i jasno odgo- 
/orio je Marko.

Taj odgovor je rastužio majku, 
i oca zabrinuo ,ali Marko je sve
jedno otišao u Split, iznajmio 
sobicu i zaposlio se. Nitko ga 
nije mogao odgovoriti od njegova 
nauma.

Otada je prošlo pola godine, 
a Marko skoro svake nedjelje 
navrati u selo. Dolazi da uvjeri 
зса da u gradu, postoji bolji ži
vot, da čuje spontani sjplet čo
banskih zvona i seosku pjesmu 
čiji se zvuk gubi u mirnom pro
stranstvu brda i širokog kame
njara.

Majka je radosna kad ugleda 
sina u novom odijelu, a otac se 
pomirio sinovljevom odlukom.

Markovim putem otišla je i 
djevojka Mara iz Kanjana. I nju 
5u roditelji sprečavaiil, ali ona 
je bila odlučna otišla je u Bosnu 
i zaposlila se u nekom poduzeću 
daleko od svoga kraja. I za stan 
se snašla-, a ponekad navrati u 
selo da vidi roditelje i drugarice 
i sjeti se djetinjstva.

Odlaze tako mladići i djevojke 
iz sela drniške komune, odlaze 
iz malih iskaišanih njiva, vino- 
gradića i kraških polja. Odlaze 
mamljeni pozivom metalne huke 
mašina i tvorničkih sirena.

Široka migracija zahvatila je 
ovo područje i sela pomalo ostaju 

secu boravila samo XIII šiben
ska ORB »Zdravko Bego«, pa je 
to isključivo uspjeh naših gradi- 
teljal Isto naselje bilo je isto
vremeno i jedan od najozbiljni
jih kandidata za prelaznu zasta-
vicu za uspjehe na gradilištu, nazivom »Klub đaka«, a kao pre-

Nasim graditeljima koji se nala
ze među najboljim na Autoputu 
u ovoj smjeni želimo mnogo us
pjeha i upućujemo srdačne po
zdrave.

pusta bez mladih. Oni odlaze u 
gradove da bi zauvijek napustili 
život u kamenjaru koji je dono
sio samo patnje i malo hljeba. 
{Mladići koji navrate nedjeljom 
u selo donesu poklone, jedan dio 
plaće i uopće dah života za koji 
se do tada malo znalo u ovim 
selima, a koji sve više privlači 
one u čijim rukama zvoni mo
tika.

Zbog toga nije ni čudo što u 
Općinskom komitetu Narodne o- 
mladine NOH-e Drniš kažu da u 
selima ima malo mladića i da je 
rad mjdsnih omladinskih orga
nizacija splasnuo. I tako sela bez 
mladića postaju tužna i pomalo 
tuđai

Iako je ta migracija ocjenjena 
kao vrlo pozitivna, ona ima i 
drugu stranu medalje, naročito 
kad se poveže s unapređenjem 
poljoprivredne proizvodnje, gdje 
se računa na mlađe kao na zna
čajnu snagu koja će utjecati na 
brže preobraženje sela. Na p<> 
dnučju drm/^ke komune postoji 
nekoliko poljoprivrednih zadruga, 
ali među zadružnim članstvom je 
svega nekoliko omladinaca. Njih 
nema ni u zadružnim savjetima.

S druge strane omladinci koji 
učestvuju u poljoprivrednoj pro
izvodnji u privatnom sektoru iz 
objektivnih razloga, a ponekad i 
zbog nesavremenih shvaćanja 
starijih, teško mogu bilo što uči
niti u mijenjanju i unapređenju 
odnosa na selu. Takve pojave če
sto su sputavale inicijativu mla
dih.

Omladina izražava mišljenje 
da je došlo vrijeme da zadruge

DANILO GORNJE
Na godišnjoj konferenciji NOH- 

e Šibenik omladinskoj organiza
ciji Danila Gornjeg dodijeljiena 
je zastavica za njen aktivni rad. 
Najčešći vid aktivnosti jesu pri
redbe, međuseoska takmičenja u 
nogometu, šahu i stnijeljaštvu a 
najmilija zabava je ples. Na po
dizanju spcmen-ploče u Danilu 
omladlmcd su dali 
dobrovoljnih 'sati 
omogućili da se 
zantni spomenik 
boraca Upravo 

gotovo najviše 
л na taj način 
podigne ampo-
36-oricii palih 
sada izgrađu ju

novo igralište, popravljaju škol
sku zgradu. U njihovu mjestu 
dteluje i marksistički klub pod 

davači nastupaju omladinci. U 
organizaciji je učlanjeno i akti
vno surađuje velik broj omladin
ka, tako da u Danilu gornjem ne- 

počnu otkupljivati zemlju, osni
vati veće komplese i ekonomije 
i stvarati zadružne pogone, po- 
vrtlarske, stočarske, pletarske, 
ćilimarske i druge. Na taj način 
mladi bi kao (poljoprivredni ra
dnici u povoljnijim uslovima na
šli svoje mjesto u selu.

Maksim Ožegović

Sportska aktivnost 
бака drniške

Ekonomske škole
Dolaskom nastavnika za fizi

čki odgoj Stanislava Rosandaća 
pri Ekonomskoj školi u Drnišu 
osnovano je đačko sportsko dru
štvo »Polet-«. U novoosnovanom 
društvu učlanjen je velik -broj 
učenica i učenika. Pored dvije 
nogometne i rukometne lopte, 
društvo posjeduje i dvije lopte za 
odbojku.

Iako društvo ima znatnih te
škoća, već s uspjehom djeluje 
nekoliko sekcija. Osnovane su 
dvije sekcije za učenice (odboj
kaška i rulkometna) i dvije za 
bltenike (nogometna i rukome- 
tna). Sve ove sekcije rade zahva
ljujući zalaganju nastavnika fi
zičkog odgoja, a i samih učenika. 
Sekcije, (prema već određenom 
rasporedu, rade ujutro prije po
četka nastave. Dosadašnja spor
tska aktivnost Ekonomske škole 
u potpunosti zadovoljava^

Nikola Lučić 
(Ekonomska škola Drniš) 

ma omladinca i omladinke koji 
nije član Narodne omladine.
KONJEVRATE

Iako u Koinjevratima postoji 
pogodna dvorana s pozornicom 
i niz drugih uvjeta, omladinska 
organizacija slabo radi. Možda je 
jedian razlog u tome što je selo 
raštrkano i omladinu je teško 
okupiti. Upravo sada omladina 
aktivno učestvuje u elektnitijka^ 
cii ii seOa Počelii' su« б uvježbavanjem 
dramskih komada za Dan mlado
sti, a zahvaljujući pomoći Tvor
ničkog komiteta NO-e u Lozovcu 
i sportska aktivnost se razvija. 
Dakle, postoje svi izgledi da će i 
u Kon:evrat)ima poći nabolje. I- 
nače, treba 
prosvjetni 
omladinske

napomenuti da su 
radnici izolirani od 
organizacije.

KRALJICE
U Kraljicama ne djeluje omla

dinska organizacija. To nas je 
začudilo, ali su nam mladići i 
djevojke davali ovakvo obrazlo
ženje. Predsjednik omladinske 
organizacije otišao- posao
u jedan dalji grad i organizacija 
je prestala raditi. Sekretarijat se 
uspavao i rad je zamro. U sva- 
kcm slučaju u vezi s nastalom 
situacijom o Kraljicama bi tre
balo povesti malo više računa.
SLIVNO
Omladinska organizacija u Sliv- 

nu radi pod vrlo teškim uslovi- 
ma. Nemaju prikladnih prostori
ja, sastanci se često održavaju 
u prirodi, a -zabavu ili neku dru
gu aktivnost zbog toga je nemo
guće organizirati Omladina se 
naročito angažirala zu lokalnim 
radnim akcijama i sportskim su
sretima. Učestvuju u popravlja
nju putova i izgradnji Društvenog 
drma. Origaniziraiu se takmiče
nja u šahu i streljaštvu s drugim 
selima, isto uvježbavaju .nekoli
ko komada koje će izvesti za 
Dan borca prilikom otkrivanja 
spomen-ploče. S istim' programom 
će obići i neka ckolna mjesta.
DUBRAVA

Rad omladinske omganizaciie u 
Dubravi stagnira. Samo povreme- 
nn se održavaju »olesioMi.'nri’ređibe 
ili igraju utakmice. Omladina je 
učestvovala na takmičenju seo
skih dramskih sekcnja u Rakovu 
selu, копе te organizirao Tvornič
ki komitet NO-e Omica na ini
cijativu On^inskog kcmiteta 
NOH-e Šibenik. Ali, ni tu nije 
postignut značajniji usjoteh Čla
narina se također ne plaća redo
vito, a članovi sekretarijata mje
snih organizacija su prilično ne
zainteresirani za rad. Jedina ra
dna akcija u posljednje vrijeme 
bila je popravljanje školskog 
krova.

Jakov Vučenović



y\asa anketa
ukusi Široke čitalačke publike različiti su. ali u 
VEĆINI SLUČAJEVA LEKTIRA NIJE ODABRANA NA OSNO
VU NEKIH UMJETNlCKO-ESTETSKIH STANOVIŠTA. TAKO 
SE DEŠAVA DA NAJVEĆI BROJ ČITALACA, A NAŽALOST I 
OMLADINE, CITA DJELA KOJA SE PRETEŽNO SVRSTA
VAJU U RUBRIKU »SUND«. U NAŠEM GRADU U MJESECU 
MARTU PRODANO JE 1190 ROMANA »Х-100«, 390 MALIH RO
MANA, A SAMO 200 PRIMJERAKA »TELEGRAMA«. U APRILU 
JE PRODANO 1162 ROMANA »X-100;<, 560 MALIH ROMANA, 
685 PRIMJERAKA ROMANA U NASTAVCIMA »LJUBAV SA 
HAVAJA« SAMO 170 PRIMJERAKA »TELEGRAMA«. ČITAOCI 
OVAKVE LITERATURE PRETEŽNO SU MLADI LJUDI. ZBOG 
TOGA SMO SE OBRATILI NEKOLICINI KULTURNIH I JAV
NIH RADNIKA I OMLADINACA DA NAM ODGOVORE NA
PITANJE: Jedan šibenski kiosk je .prepun šund-literature

Što mislite o šund - literaturi ?
LAZAR AKSlC, pedagog :
— Šund-literatura i po sadr

žaju i po obliku ne može se pri
hvatiti u savremenom životu 
mladih u socijalizmu. Podloga iz 
koje je ona izrasla nalazi se u 
kapitalističkom sistemu, i to baš 
u onim elementima te društvene 
strukture ikoji se raspadaju. Otu
da ona nije odraz savremenog 
kretanja k napretku, nego odraz 
bespomoćnosti onih koji nestaju. 
" "ZiVKO BJELANÓVIC, direktor

Učiteljske škole:
— Ovo je pitanje, čini mi se, 

vrlo aktuelno, jer se postavlja u 
vrijeme kada naša omladina sve 
više čita romane tipa »Х-100«, a 
zaboravlja da pored takve postoji 
i ona druga literatura.

Danas živimo vrtoglavim tem
pom, a omladini je uvijek bilo 
svojstveno da sanja i mašta, da 
se zanosi idealima. Ona na taj 
način iživljava ono što ne može 
iživiti u stvarnosti. Šund-litera
tura obiluje vrtoglavim obratima^ 
nevjerovatnim zgodama: ona o- 
pisuje svijet mašte, idealne i ide
alizirane ljubavi, a sve sa tež
njom da zagolica maštu čitalaca 
koji nemaju razvijen smisao za 
kvalitetno i umjetničko. U toj 
podudarnosti prirode mladih 
ljudi i predmeta ove literature i 
vidim razlog da današnja omla- 
dina čita i prati ove jeftine pu
blikacije.

NIKOLA PERKETA, upravitelj 
Gradske biblioteke:
— Sto je to uopće šund-litera- 

tura? Ukoliko se pod tim podra
zumijevaju romani »Х-100« i oni 
u nastavcima, onda bi ih trebalo 
osuditi.

Uostalom, čini mi se da nije- 
.dna literatura nije štetna ukoliko 
ne stvara rasne religiozne ili sli
čne (predrasude.

ANTE BUMBER, direktor In
dustrijske škole:
— Šund-literaturu mladež čita 

mnogo zbog toga što ona najbo
lje odgovara njihovu uzrastu, jer 
naša, i uopće literatura, oskudi
jeva omladinskim djelima, te oni 
u pojedinim šund-romanima na
laze ono što ih privlači. Općenito 
šund-literatura je štetna, ali se 

čija kod većine izdavačkih kuća, 
izuzetak su »Х-100« romani«.

Naši učenici, naročito u višim 
razredima, ne čitaju šund-litera
turu, jer su više zaokupljeni 
stručnom literaturom, koja im 
je potrebna za pojedine stručne 
predmete iz kojih nema udžbe
nika i sami su prisiljeni da traže 
prikladnu literaturu. Znači, ne
dostatak vremena.

PUŠKO MAŽIBRADAo matu
ranta
— Šund-literaturu ni u kom 

slučaju ne možemo {prihvatiti kao 
literaturu-, jer je ona u biti tuđa 
našim društvenim zbivanjima i 
kretanjima, a s druge strane ona 
je bez ičega kulturnog i estetskog 
u sebi. Ako u njoj susrećemo pi
janice, detektive, kriminalce, ro
mantične ljubavnike itd. dakle, 
elemente koji karekteriziraju pro
past jednog društvenog sistema 
i njihovu (bespomoćnost, onda je 
nama to svakako tuđe, jer se mi 
nalazimo na putu progresa i pre
obražaja. Činjenica da velikim 
dijelom omladina čita tu litera

Mladi matematičar
Na nedavnom republičkom takmičenju mladih mate

matičara koje je organiziralo Prirodoslovnima tematsko dru
štvo u Zagrebu, drugo mjesto zauzeo je naš mladi sugrađanin 
BOŠKO KUJUNDŽlC, učenik VI-c razreda Gimnazije. Njegov 
uspjeh u svakom slučaju jednako je i njegov lični a istovre
meno i uspjeh čitave škole. U vezi s tim postavili smo mu 
nekoliko pitanja.

Otkada se bavite mate
matikom?

— Matematikom se bavim 
odavno. Ali pored one mate
matike koju sam učio u školi, 
ja sam kod kuće sam mnogo 
radio. Inače matematiku sam 
zavolio još kao mali dječak i 
od tada se aktivno bavim njo
me.

Da li ste učestvovali na 
nekom sličnom takmiče
nju dosada?

— Prije takmičenja u Zagre
bu na našoj školi je također 
bilo organizirano takmičenje 
mladih matematičara. Na tom 
takmičenju zauzeo sam prvo 
mjesto i na taj način plasirao 

turu, govori se da i te kako nad 
tim problemom moramo se zami
sliti i odbaciti taj korov iz našeg 
svakidašnjeg života, a orijentira
ti se prema onome što je -umjet
nički i estetski vrijedno.

MILAN ŠKROBONJA, službe
nik:
— Vrlo loše. Kod nas je šund- 

literatura prilično uzela maha, i 
u svakom -pogledu negativno dje- 
lujema. našu omladinu. .Kiosci su 
nam iprepuni »Х-100« i sličnih 
romana i nažalost imaju dobru 
prođu, a mnoga lijepa djela osta
ju zaboravljena. Kada upitate ne
kog omladinca, zašto čita takve 
stvari, on će vam odgovoriti da 
je -to »napeto«. U svakom slučaju 
trebalo bi više pažnje posvetiti 
negativnom utjecaju šund-litera
ture na omladinu.

ANTE TROSKOT, đak:
— Jednostavni i jeftini opijum 

za nedovoljno čvrste i nedovolj
no kulturno uzdignute ljude, ali 
opijum koji s vremenom gubi 

se za finalno takmičenje u Za
grebu.

Namjeravate li se i nada
lje isključivo posvetiti ma
tematici?

— Zauzimanje drugog mje
sta u svakom slučaju za mene 
znači veliki uspjeh д istovre
meno snažan impuls u mom 
radu. Međutim, ja se ne na
mjeravam isključivo baviti ma
tematikom, već mi je želja 
kombinirati je s drugim priro
dnim naukama.

Pored vašeg zalaganja, da 
li je još možda netko za
služan za vaš uspjeh?

— Da, u svakom slučaju. Na
ročito (matematička grupa na 

snagu zbog vlastitog kvaliteta 
(nekvaliteta). Životarit će još, ali 
nužno je njeno propadanje.

SREĆKO KALAUZ, maturant:
— Danas ova literatura ima 

velik broj čitalaca kod omladine. 
Mislim da ona ponekad nekori
sno djeluje na mlade ljude, a 
ima nekih stvari čije bi izlaže- 
nje trebalo čak i zabraniti, jer 
štetno djeluju na mlade ljude, 
koji su još uvijek u fazi formi- 

« ran ja. ча
Kao što se iz navedenih' mi

šljenja vidi šund-literatura je 
aktualan problem, naročito u od
nosu na omladinu. U svakom 
slučaju trebalo bi nešto učiniti 
da se čitalačka publika (omladina) 
na neki prikladan način literar- 
no-estetski izgrađuje, pa bi se na 
taj način štetnost šund-literature 
postepeno izbjegla. Uostalom, još 
uvijek je problematično pitanje 
što sve spada u šund-literaturu.

Anketu o ' šund-literaituri i pro
blemima u vezi s njom nastav
ljamo.

— m —

mojoj Školi koja je odlično or
ganizirana i konstatno radi, a 
možda pomalo i otac.

S naše strane poželili smo 
mnogo uslpjeha u radu mladom 
matematičaru.

u posljednje vrijeme vrši selek-



mladi ——
TI nisi plakala

Djevojko, što si svoje vlasi purpurne mladosti 
zavila u bujicu radnih pobjeda, 
što si sa sobom ponijela sve uspomene 
koje će vrijeme sa sobom da porastura 

sve skupljeno u žiži, 
dugo ćeš prelistavati stranice sjećanja 
koje ti je trasa duboko urezala u srce. 
A sjećanja djevojko, 
ostat će potmulo javljanje povratka 
i svesti na zajednički trasni znoj.
Možda ću zbog toga uvijek biti tebi bliži’.

Od uspomena bokoraste ruže 
visoko se dižu i svaki dan 
postaju mi ljepše i draže. 
Misli me nose uspomenama. 
Sjećanja su kao stvarnost.
Vidim maslinastc uniforme i pijuke i . . . 
I nas dvoje kako očima 
hvatamo sjene ispraćaja.

Sjećam se kao vlat 
odlazila si u stroju 
s koferom u ruci i 
na lijevom džepu s udarničkom značkom. 
Mahao* sam ti dugo.
Ti nisi plakala.
Bila si .ponosna na metalnu fiinišerovu huku 
i na sanjivu bijelu trasu i . . .

Kroz malo vremena opet će topla bjelina 
zagrliti naš susret, 
opet će osmijesi biti svedeni 
na radosnu bujicu, 
(A nju je teško, djevojko, zaustaviti) 
opet će nam brda oprostiti 
što ih rano budimo 
i »kasno ostavljamo.

Maksim Ožegović

Rezultati natječaja 
u povodu Dana mladosti

U vezi s nagradnim natječajem što ga je napisao Kotarski od
bor za proslavu Dana mladosti za literarne i likovne radove for
mirana su dva žirija, jedan za literarni, a drugi za likovni dio.

Žiri za literarne radlove u sastavu: prof. Ante Supuk, prof. 
Živico Bjelanoviić, prof. Mirko Urošević i učenik Nikola Pcpović 
pregledao je prispjele radove i dodijelio prvu nagradu za prozu u 
iznosu od КкООО dinara radu »Stepenište« pod šifnćm J-37 čiji je 
autor Jordan Jelić iz Knina. Druga nagrada za prc-zu u iznesu od 
5.000 dunera dbidiijeljena je radu »Zov daljina« Nade Njegoveć. Za 
poeziju milje dodijeljena prva nagrada, nego su dodijeljene dvije 
druge u iznosu« od po 5.000 dinara. Nagrađene su pjesme: »Soba 
broj sedam«, Aranke Bereš i »Ti nisi plakala« Maksima Ožegovića, 
Trećom nagradom nagrađene su pjesme »Graditeljima Autoputa« 
Anikice Lamibaše, »Rođenje« Šaše Jurić, »Beton« Jordana Jelića i 
»Čeznem« Ratka Žeželja.

Žiri za likovne radove u sastavu Perčin Vitomi-r, Živko Gdja- 
noviić n Miljenko Janković pregledao je 115 prispjelih radova. Od 

; natjecatelja iz osnovnih škola nagradio je radove Vujka Milana i 
Branika LaZiinftce sa 3 0*00 dinara, a radove Juriiić Borisa, Radišić 
Nevenike, To»doroviić Srbe, Žura Ivana i Žurna Josipa otkupio. Od 
radova srednjih škola zini je odabrao 11 radova od četiri autoira i 
s obzirem na ujednačenost kvaliteta nagradio svakog autora po 3 O0O 
dinara. Nagrađeni istu Culiiha Josip, Gojanioivić Smilja, Lovrić Bran- 
ko i Ungano Anisi ja.

i Nagrade će biti podijeljene na književnoj večeri u kojoj će u- 
čestvovati dobitnici nagrada, a bit će priređena u sali DIT-a 
24. maja.

Stepenište

Soba broj 7
Jesen je sumorna vani i siva, 
pro vlači se magla 
sjeda na srce i dušu . . . 
ispunja čas nadom, 
a čas opet zaplovi 
u dugu nedoglednu- slutnju . . . 
Šest kreveta se poredalo 
u dva pravilna reda, 
na svakom po misao jedna, 
duboka i teška je sjela*.
Šutnja caruje u pogledu dugu 
silom bi htjela 
rastjerat sumornost i tugu.

Ulaze bolničarke, doktori, 
vedrinom lijekove nose, 
a pogledi sa šest kreveta 
u dubokoj šutnji 
kao da nešto prose.

I po uzdah se koji vine 
iz prepunih grudi, 
a tako opet oko zasjevnej 
nade se rađaju 
i prostrani široki puti s • , 

Suosjećanje i ljubav 
povezalo je 6 nepoznatih bića, 
sve slilo se u jedan akord, 
što razlijeva se sa njihovih lica,

U bolu svi ljudi su braća, 
svih jedna misao spaja, 
svi šuteći se razume, 
bio to jecaj, plač ii nad$!

Aranka Bereš

Zatvorila je vrata i ostala na stepeništu. O- 
vaj put nije izgledalo sasvim obično. Za nju je 
bilo kao most, a mostovi postoje da bi spajali, 
da bi se voljeli ili mrzili. Uostalom, tako je ona 
mislila o mostovima.

Stepenište je imalo dvanaest stepenica i vo
dilo na ulicu, koja se pretvarala u (proljeće. Sve 
je započelo posljednjih dana zime. Dan se zvao 
četvirtak, i vjerovatno će dugo pamtiti taj dan-. 
Postala je predsjednik školskog komiteta, a ono 
drugo jedva je htjela sama sebi priznati. Za- 
Ijiuibila se. Prvi put. Nije to ništa neobično za 
djevoku trećeg razreda.

Pola sata već je prošlo, a ona je i dalje sta
jala na stepeništu!. Tako obično stoje zaljubljene 
djevojke, gledaju da li je sve u redu s odjećom, 
a poslije toga uvjerene da je sve u redu odlaze, 
a to uvjerenje je' mnogo vaižno za n(jih. Ona je 
to već uradila- pred ogledalom, ali je još uvijek, 
nešto tražila, gledala. Pogled kroz stubišni pro
zor sukobljava se s njlom. IzJbjegla je za čas su
kob i pomno gledala stepenište. Zaista je izgle
dalo kao most. Mostovi se vole, ili onio idlrugo. 
Said je- tako mislila i o stepeništima.

U ukočenom pogledu osjećao se nemir. Su
kob sa sobem povećao se u trenutku, kad je s 
unutarnje strane đačke knjižice kroz poduvinii- 
ski omot ugledala sliku, a kad ju je Okrenula: 
»Tebi najidražoj, tvoj . . .« Srce probijeno stri
jelom. Nekoliko stihova, koje je tako dobro zna
la napamet. Dirljivo. .

— Ako dođe, a ja ne budem kod kuće?
» — Sigurno će se naljutiti.

— A zašto bi se morao ljutiti, kad zna da 
ga tolilko volim.

— Osjećat će se prevaren.
Obećala sam mu da dođe ikad ne bude ma

me. A sad? Ne mogu ga obavijestiti da imam 
hitan sastanak. A sve, sve djevojke govore da je 
zgodan. Mnoge su preda- mnom izjavile da ga 
žele za mladića. I on to -dobro zna. Ali prema 
meni je uvijek pažljiv, o i ovaj sastanak nije 
uostalom zakazao on;

Sukobi su .poplavili stepenište. Bujice misli 
sišle su niz stepenište i ušle u proljeće. Teško 
je voljeti. To je sada prvi1 put osjetila. Djevojka 
razmišlja na stepeništu. Sama.

Misli sebe Jer je pitanje i odgovor.
Stepenište se pretvorilo u drvored, zidovi su 

i dalje samo bijeli i ravnodušni.

Na oglasnoj ploči u atriju školske zgrade 
stajalo je krupnim slovima, dà svi članovi škol
skog komiteta dođu na sastanak, a crvenom je 
bojom pocrtana riječ »obavezno« s potpisom: 
Dahma.

A sve mi djevojke zavide. Žarko je dobar,, 
ali i ponosan. Možda me neće više ni pogledati. 
Sastanak je veoma važan. Za dva dana treba 
sakupiti brigadu za Autoput. Odabirati već pri
javljene mladiće i djevojke Stvoriti dobru biti-r 
gadu, jer je potrebno braniti prestiž, «kojeg ima- 
mamo d*o sada. Pet puita pohvaljeni sa sto pedeset 
uidamlika.

TKO VOLI SVOJU ZEMLJU,. TAJ JE I 
GRADI!

Žarko ne zna za taj sastanak. Doći će si-- 
gumo Penjati se ovim istim stepeništem. Zaku
cati na vrata. Zatvorena. Okrenuti se, pogledati 
stepenište i barem nekoliko trenutaka stajati 
isto kao i* ja.

Gledati nijemo zidove, osjetiti proljeće na 
stepenicama. Ponovo zakuicati. Tišina. Olujla u 
n^emu. Neujednačen i mlad i nonšalantnim po
kretima, pokušat će prihvatiti poraz. Ali mla
denački zanos, koji caruje u njemu-, neće dozvo^ 
viti ni diskretan poraz. Ne, ne varam se.

Ali' on mora donijeti odluku, jer će biti na 
istome mjestu, I on će misliti sebe, a* stepenište 
je kao proljeće, zidovi samo bijeli.

Kazaljke na satu su je opomihgale na bržg 
razmišlan^e. Miris rascvj'et-anih lipa podjednako1 
se brzo širio prema njoj,, škodskoj zgradi i pràs- 
njavoj ulici na pieriiferiji', ikojom je on već išao.

Počela je ponovo ispočetka. To je već peti 
put. Mišljenje se svodilo uvijek na isto pitanje. 
Kroz to vrijeme -ništa se nije promjenilo. Zidovi 
su i dalje bàtti bijeli, stepenište rascvjetano, .ali 
kazaljke su se žurile.

Dužnost je progovorila 'kroz njeno melanko
lično srce, jer je u sebi imala mnogo pouzdan ja 
i Pudski način na koji* je ona živjela i shvaćala 
ljudske ideale, pobijedio je sve molove, koji su 
je sputavali u nedoumici, i nova melodija spo
jila se s njom. -

Zakoračila je. Stepenište je imalo dvanaest 
stepenica i bilo sasvim isto »kao i ostala u novom 
stambenom bloku. Na posljednjoj stepenici je 
zastala i skromno dobacila proljeću.

— I ove godine moja .brigada -bit će udarna^
.ТПППАТЈ .TRT.T^



gradske 
vijesti

Srijedom u 7
JAVNA TRIBINA RADNIČKOG 

SVEUČILIŠTA
Srijeda, 23. V. — DOGAĐAJI O 

KOJIMA SE GOVORI. Preda- 
vaič: Željko Brihta, vanjsko-po- 
li-tički komentator »Vjesnika«.

Srijeda, 30. V — JAVNA DISKU
SIJA O PROBLEMIMA TRGO
VINE I UGOSTITELJSTVA. 
Sudjeluju1: Trgovinska i Ugo-
stitel'jska komora ■kotara i 
govinstka i -ugostiteljska 
duzeća.
Dvorana Društvenog doma, 
četak u 19 siati.

tr- 
po-

Tribina mladih
Četvrtak, 24. V - LITERARNO 

Čitanje nagrađenihVECE
radova u čast Dana mladosti. 
Dvorana Društvenog doma. Po
četak u 18,30 sati.

KINEMATOGRAFI 
»TESLA«: premijera talijanskog 

Ikineinaskcp filma u boji — 
»DAVID I GOLIJAT« (db 29. 
V)

»20. APRILA«: premijera sovjet
skog filma — »POTRAGA ZA 
AURIKOM« (do 24. V) 
Premijera španjolskog filma u 
•boji — »KARMEN IZ GRANA- 
DE« (25 V. — 2. VI)

DEŽURNE LJEKARNE
Do 25. V — II narodna — Ulica 

bratstva i jedinstva.
Od 26. V — 1. VI — I narodna 

Ulica Božidara Petranovićai

Matični ured
ROĐENI

Živana-, Ante i Tješimire Kur- 
sar; Radojka, Lacmanović Zorke; 
Zoran-, Lacmanović Zorke; Joso, 
Iye i Stane Miku-landra; Sandra, 
Milivoja i Jelene Vuletić; Suza» ... . . ..
na, .Ante-i--Nèvenke Peran-~An- -Cibuh-vaičenoi . kretanje .prometa i., grada, zatim na un^đ em ju okoliša i..... cijena po proizvođačkim grupa

ma, kako bi se -konačno odredila 
marža u trgovini na -malo. Orga
ni Tržne inspekcije i Odjela za 
privredu vodit će računa da cije
ne ostanu na nivou cijena u pro- 
Eiinciu 1961. godine.

drija, Krste i Ljubice Colović; 
Boris, Tomislava i Marije Cvi- 
tan; Slavenko,' Paške i Stane Ro- 
ško; Bojana, Marka i Katarine 
Bavdaž; ' Gpran, Bože i Danke 
(Pauk; Dragan, Miloša i Milke 
Zlatović; Jadranka, Stavke i Ma
rice Blačić; Marko, Petra i Anice 
Vulinović-Zlatan; Nino, Jerke i 
Dušice Carev; Veli bor, Josipa i 
Jakice Paić; Milan, Save i Marije 
Amanović; Gordana, Vuje i Stoje 
Draganić; Edi, Jakovčev Stajke; 
Zvonko, Marka i Sinke Džale i
Vladimir, Leopolda 
Grgas-Svirac.

Anđelke

UMRLI
Miljević Kuzman pok. 

star 70 godina; Vojvodić 
Sime, 
Ante

pok. Ivana, star 77 godina; Go- 
vić Roko pok. Pere, star 74 go
dine; Ivaz Biserka Markova, sta
ra 17 godina i Živković Sonja 
rod. Bua, stara 35 godina.

DIJABETES I RAD
U organizaciji filijale i Društ

va dijabetičara i Narodnog sve
učilišta u Šibeniku održat će se 
u nedjelju 27. ov. mj. u dvorani 
Društvenog doma u 11 sati pre
davanje O šećernoj bolesti »Dija
betes i rad«. Nakon predavanja 
bit će prikazan i 
film.

Predavač je dr. 
čević, predsjednik 
betičara Hrvatske 
U laz slobodan-.

jedan kulturni
Rudolf Kova- 
Društva dija» 
iz Zagreba.

— D —

ZAHVALA
Povodom smrti naše drage 

nezaboravne kćerke, sestre i 
huke

IVAZ BISERKE
IPrimili smo mnogobrojne iz-

raže saučešća i osjetili veliku 
ljubav i pažnju koju- su nam u- 
kazali u ovim teškim trenucima 
svi naši rođaci, prijatelji i 
znanci.

U nemogućnosti da svima po
jedinačno izrazimo našu duboku 
zahvalnost, to činimo ovim pu
tem.

Velika hvala svima onima koji 
.su na bilo koji način pomogli i 
nastojali ublažiti našu neizrecivu 
tugu.

Zahvaljujemo -i svima onima 
koji su učestvovali u posljednjem 
ispraćaju, te 
čem okitili 
pokojnice.

vijencima i cvije- 
grob drage nam

Ožalošćena obitelj: 
IVAZ MARKA

Savjetovanje tribina
mladih iz Dalmacije

Tribine mladih i Centri za rad 
omladinom postali su važan fak
tor u obrazovanju i odgoju omla
dine, istaknuto je na dvodnevnom 
savjetovanju, koje je 19. i 20. o. 
m. održano u Šibeniku. Ovom sa • 
vjetovan-ju, Što ga je argamirimao 
Savez narodnih sveučilišta Hr
vatske i OK Narodne omladine 
Hrvatske, prisustvovali su pred
stavnici narodnih sveučilišta iz 
kotara Šibenik, Zadar, Split, Ma
karska i Dubrovnik, zatim Alek
sandar Kovačić, sekretar Saveza 
narodnih sveučilišta Hrvatske, 
Anka Bartulović, član sekretari
jata CK NOH-a i Ilija 
vić, rukovodilac Centra 
omladinom pri Savezu 
sveučilišta Hrvatske.

Na savjetovanju je 

Tnboje- 
za nad s 
narodnih
istaknuto

da je rad takovih centara u ok
viru narodnih sveučilišta pokazao 
efikasne rezultate ne samo u 
poboljšanju kvaliteta idejnog i 
općeg obrazovanja mladih ljudi, 
nego i u daljnjem jačanju i afir
maciji narodih sveučilišta. Izra-

UPISI NOVIH UČENIKA U 
OSNOVNE ŠKOLE

Kako se doznaje ‘u Odsjeku za 
prosvjetu i kulturu NO-a upisi 
Učenika u prve razrede osnovnih 
škola izvršit će se 7. i 8. lipnja 
ove godine, i to djece koja su 
rođena u 1955. i u prvoj polovici 
195'6. godine. Upisi će se obaviti 
u centralnim osnovnim i podru
čnim školama ha teritoriju ši
benske općine. Samo u Šibeniku 
bit će upisano oko 400 djece.

U nekoliko redaka
O NOVIM MJERAMA ZA SRE- 

ĐENJE DOMAĆEG TRŽIŠTA bi
lo je riječi na dogovoru predstav
nika -trgovačke mreže, Trgovin
ske komore i organa Odjela za 
privredu NO-a šibenske .općine, 
što je održan krajem prošlog 
tjedna. Nakon diskusije donijet 
je zaključak da trgovačka mre
ža pruži podatke u kojima će biti

DO KRAJA OVE GODINE na 
teritoriju Šibenika bit će dogoto
vljeno cko 300 stanova, koji se 
grade u novim naseljima Suibiće- 
vac, Baldekin, Mažurica i Varoš. 
Sedam objekata čija je gradnja u 
toku investiraju Narodni odbor 
kotara,, JNA 1 privredne ergani- 
zacite. Među ovim objektima 
koji1 će se završiti u ovoj godini 
ubraja se i jedan od dva nebo
dera, koji se sastoji od .112 sta
nova.

ORGANI TRŽNE INSPEKCIJE 
pooštrili su u zadnje vrijeme 
mjere radi sređivanja stanja na 
tržištu. Oni su u miandatncm po
stupku kaznili tridesetak osoba 
koje rade u trgovini i ugostitelj
stvu. Kaizne se odnose na neisti'- 
canje cijena i zakid'anje potroša
ča.

ZAHVALA
Duboko ožalošćeni smrću na

šeg dragog supruga, oca i brata 
ŽARE MIRO (KAŽIMIR)

izražavamo duboku 
našim susjedima i

zahvalnost 
stanarima,

posebno profesorima i đacima 
II osnovne škole, naročito VI - b 
razredu, šibenskim studentima, 
prijateljima, rođacima i znanci
ma, koji su nam izrazili saučešće 
1 našeg dragog pokojnika otpra
tili do vječnog počivališta-.

Ožalošćena
supruga, djeca i sestre

ISPRAVAK
U napisu »Trgovina i potroša

či-«, koji je objavljen u prošlom 
broju lista, u jednom pasusu na
vedeno je Slijedeće:

»Neki su diskutanti govorili i 
o nedavnoj rasprodaji robe u 
prodavaonici »Varteks«! Oni su 
iznijeli mišljenje da je prodaja 
te robe vršena nepravilno: po 
prijateljskoj liniji. Mnogi su već 
prije bili obafvješteni^ znali su 
za takvu rasprodaju i prema to
me kupili robu. Oni bez -poznan
stva ostali su »kratkih rukava«.

Ti navodi, međutim, ne odgo
varaju istini, jer prodavaonica 
»Varteks «u Šibeniku nije u ovoj 
godini vršila rasprodaju robe, pa 
prema tome gornji navodi ne 
odnose se na tu prodavaonicu. 

ženo je -mišljenje da je ubuduće 
potrebno objediniti sve instituci
je, koje rade s omladinom uz pu
nu podršku i suradnju narodnih 
sveučilišta i općinskih komiteta 
Narodne omladine. U toku disku
sije izmjenjena su iskustva iz ra
da pojedinih institucija, pa je 
pozitivno ocijenjena dosadašnja 
djelatnost Centra za rad s omla
dinom u Splitu, dok centri u Du
brovniku, Zadru-, Malkarskoj i Ši
beniku u zadnje vrijeme pokažu - 
ju stalan napredak.

Sa godišnje skupštine „Kola"

Nastup na saveznoj 
smotri u Mariboru

Na godišnjoj skupštini »Kola«
razmotrena je djelatnost ove in
stitucije u proteklom razdoblju, 
pa je istaknuto da neredovno do
laženje nia vježbe još uvijek 
predstavlja glavni problem koji 
mnogo ometa normalan rad. Po- tako
zitivno je ocijenjena aktalvnost 
omladinskog zbora, ‘kao i nasto
janje članova ovog društva da 
svoj dugogodišnji renome još vi
še učvrste među građanima Ši
benika češćim nastupima. Pozi
vajući se na 60-godišnje uspješno 
djelovanje »Kola«, Savez muzičkih

. U RAZDOBLJU OD 10. DO 24. 
LIPNJA ove godine na području 
Šibenika organizirat će se nekoli
ko akcija na održavanju čistoće. 
Osnovano je posebno operativno 
siti sve potrebne pripreme, kako 
bi ova akcija obuhvatila što veći 
broj -građana. U toku ove akcije 
obavit će se radovi na uklanja
nju ruševima u starom dijelu 

ž-grada u novim nasel lima, čišće
nju- i boljem održavanju čistoće 
u pojedinim predjelima.

TAKMIČENJE VATROGASNIH 
DRUŠTAVA DALMACIJE održat 
će se u Šibeniku u nedjelju 3. 
Kupnja. Na ovom tradicionalncm 
prvenstvu siuidjjielcvat će Oko 400 
članova vatrogasnih jedinica, me
đu koi ćmia i vatrogasna društva 
iz Šibenika, Drniša, té industrij
sko DVD »B-cris Kidrič«, 17 eki
pa izvodit će vježbe na zaradi 
stare tvornice ferolegura u Orni
ci. Nakon defiileja vatrogasnih 
jedinica i podjele nagrada naj- 
boLima, predstavnici vatrogasnih 
saveza s područja Dalmacije po- 
tožit će vijence na Subićevcu, 
gd:e je prije 20 godina strijeljan 
Rado Končar i drugovi1.

* *
RADI POBOLJŠANJA SIGUR

NOSTI U SAOBRAĆAJU, u Si- 
banlikiu će se cd 3 do 10. lipnja 
ove godine organiiairati »Tjedan 
saobraćaja«, u kojem će sudjelo
vati članovi Narodne tehnike, 
Automoto društva i Udruženje 
vozača, uz suradnju organa Odje
la uniutnašnjiih poslova kotara U 
ctkvfru Tjedna na raskrsnici kod 
Dana narednog zdnavthja postavit 
će se svjetleći- znak, a ostale ra
skrsnice će se obilježiti. U jed
nom od izloga postavit će se fo
tografije i grafikoni, dek će -čla- 
novn Narodne tehnike 'pemefi u- 
održavanju- saobraćaja u gradu.

Mali mikrofon"

PRVA IZVEDBA ĐAKA MU
ZIČKE Škole
U utorak 15. o. m. u1 dvorani 

Društvenog doma učenici Muzič
ke škole u Šibeniku priredili su 
svoju prvu izvedbu u ovoj škol
skoj godini. Prvi nastup nesum
njivo je pokazao rezultate deset- 
mjesečnog djelovanja ove škole. 
Na programu su bila zastupljena 
odjeljenja za klavir, violinu, vio
loncello i flautu uz izvođenje 
kompozicija domaćih i stranih au
tora. Na kraju priredbe gudački 
sastav pod ravnanjem nastavnice 
Marije Skudar izveo je pet kom- 
poznicija 1. Mimanova Publika, 
-među 'kojom su pretežno bili rodi
telji učenika, toplo je primila 
.prvi nastup, te je na kraju- sr
dačno -pozdravila izvođača.

• društava Hrvatske odao je 
.znanje ovom društvu, koje 

pri
če

pored najboljih pjevačkih zboro- 
:va Jugoslavije učestvovati na sa- 
veznoj smotri u Mariboru. Isto

u organizaciji »Kola« u
Šibeniku će se 3. i 4. srpnja ove 
godine održati festival pjevačkih 
zborova sa područja Hrvatske.

Zabilježeno

Sedamdeset četiri godine. Sijeda kosa. Izmorene noge.
Vodnjikave oči od godina, od čega li.
Glas.kao u djeteta, sa prizvukom gorčine.
Život je na izmaku, što drugo. On najbolje 

isplatilo živjeti.
Sedamdeset četiri godine. Penzija od deset 

stara.

zna, da li se

hiljada, on i

Pa

Stan i svjetlo dvije hiljade. Ostaje osam.
Gura se.
Svako jutro dolazi do grada, ide na rivu i 

onda na stanicu pred zagrebački brzi.
čeka brodove,

po
na

Putnike čeka, u stvari.
•— Da vam ponesem kufer, zbunjeno ponavlja preko dana 

više puta.
Poneki putnik pruži kufer ili košaru, a on to onda nosi 

ramenu ili gura kolicima, dahćući.
Zarada: pet ili deset banki, tolika. Kvarat vina, jeftina

marenda ili neka sitnica.

Uvijek me pozdravlja: Zdravo druže!
Ponekad popričam sa starim.
S gorčinom govori b sinovima.
Jedan je tu negdje, u nekom primorskom gradu, a drugi 

vani. Obojica dobro zarađuju i dobro žive, čuje se.

oca,
Šalju li nešto? Barem ovaj koji je tu, blizu, sjeti se ponekad 

siguran sam.
Gorčina je u duši, starome, vidim. 
— Nikada ni prebijene pare, moj druže.

nezahvalni sin, da vidi oca i 
prste, znam ja . . .

Pišu li
— Niti 

slova, -barem
Nikada

barem?
šalju, niti pišu, 
pozdrav, to nije 
ništa!

Gledam staroga. Vodnjikave oči su vlažne. Možda su to 
suze; a možda i nisu.

su
Bilo mi je zaista žao staroga.
Negdje sam pročitao malu, toplu reportažu o sinovima, koji 

drugačiji.
Eto, ima i ovakvih.

D. Kučinić

U DRUGOJ POLOVINI LIP-
NJA 
dava

ibcrčlk óe dettiti- prvu pno- 
ku sa samoposluživanjem.

U te s".vhe adaio+ira se rorediavao- 
nica u Ulici Borisa Kidrilča. Ova 
non-stoip radnja ncisjedcvat će, 
defedi irrosbnancg sHeidišta, potre
bne reshiladne uređaje i modernu 
opremu. U nastojanju da se trgo- 
prodavaonica.

Kuda smjestiti 800 đaka 
u srednje škole?

I u novoj školskoj godini pred 
školskim organima stajat će pro
blem: kuda smjestiti sve one ko
ji nakon završenog osnovnog 
školovanja namjeravaju pohađati 
srednje i stručne škole. Na te
ritoriju šibenskog kotara danas 
takve škole pohađa preko 2400 
đaka. Računa se da će ove škole 
završiti oko 380 učenika. Među
tim, prema prvim izvještajima 
pravo upisa zatražit će oko 1400 
učenika ne samo iz Šibenika, već 
i iz susjednih općina koje gra- 
vitiraju šibenskoj općini. To su 
Vodice, Tijesno, Primošten, Skra 
din, Kistanje i St-ankovci. Stanje 
je u toliko teže, ako se zna da 
će postojeće kapacitete do mak
simuma ispuniti učenici koji u 
Šibeniku završavaju osnovne ško 
le, a njih će biti oko 450. Prema 
tome postavlja se 
smjestiti onih 800 
dnih općina koja 
■upis u šibenske

pitanje, a gdje 
djece iz susje- 
rerflektiraju na 
srednje škole?

To bi se, donekle, moglo tješiti, 
ukoliko bi se nova zgrada osnovne 
škole na Baldekinu završila do 
početka nove školske godine, me
đutim, u to mnogi sumnjaju. Da
kle, neće preostati drugo, negoli 
da osnovne škole rade u četiri, 
a srednje i stručne škole u dvije 
smjene. Drugog izlaza, u kraj
njem slučaju, neće biti. Na osno
vu sadašnjih predviđanja, a s o- 
bzirom na prostorne kapacitete, 
gimnazija će moći primiti 45 uče-

mater, barem.
Ni kući ne navraća, 
Žena ima tu svoje

govori stari sa tugom. Barem dva
teško. Ali, nikada ništa . .

vina što više modernizira, u toku 
su radovi na preuređenju prmđa- 
vacnka. Tako se uiskiarb očekuje 
ctviarenje delikatesne radnje (b.. 
Đenko) koja će poslovati non- 
step, te medemo uređene proida- 
vaonice mesa Poduzeća »Tehno- 
materijai« i -»Gradski magazin« 
tekeđer vrše adaptacije dviju

Dana 18. svibnja održana je 
druga priredba »Malog mikrofo
na«. Takmičile su se. Osnovna 
škola Perković i IV osnovna 
škola grad. Ova priredba je po
kazala da se zamisao o susretima 
pionira i pionirskih odreda, koji 
je ovom prilikom 
čast 20-godišnjice 
ganizacije i Dana 
puno opravdana i 
ima važan odgojni 

organiziran u 
pionirske or- 

•mladoisti, pot- 
potrebna i da
i zabavni ka-

rakter. Gotovo čitava dva sata 
su 400 prisutnih (pionira sa veli
kim zanimanjem pratili takmi
čenje pojedinih ekipa.

Kvalitet pojedinih tačaka bio 
je znatno iznad prosjeka, pa im 
ponekad nisu nedostajali i ele
menti duhovitosti! (Recitacija o 
neboderu i njegovim stanovnici
ma i tačka iznenađenja učenika 
škole Perković. Natjecatelji su 
pokazali znatnu marljivost, koja 
se očitovala u tački. o poznavanju 
našega grada-. Tu su obje ekipe 
osvojile maksimalni broj bodova, 

ni-ka, srednja ekonomska 80, me» 
talurško-tehnološka 60, srednja 
(medicinska i bolničarska škola 
po 30, škola učenika u privredi 
100, a škola učenika u trgovini 
60 učenika.

film
TALIJANSKI FILM. REŽIJA:
FEDERICKO FELLINI
Nije nimalo zahvalno za film

ske stvaraoce ako se njihova 
djela gledaju retrospoktivno od
nosno ako poslije djela u koji
ma je došla do izražaja njiho
va puna umjetnička zrelost 
gledamo njihov početnički rad. 
Poslije »Ulice«, »Kaibdrijinih« 
noći« i »Slatkog života«, Fel- 
linifevih remek-djela, najed

nom se na platnima naših kina 
pojavno ovaj film, koji je očito 
jedan od prvih -njegovih filmo
va. U njemu se doduše FeUinà 
već društveno angažira-, ruga se 
obožavanju »zvijezda« -koje do
vodi- do apsurdnih situacija, i, 
koliko god tu i tamo bljesne 

po koja jača iskra, ipak su vri
jednosti negove više fragmen
tarne i tek daju naslutiti' po
tencijalne mogućnosti, koje će 
doći do punog izražaja u kasni
jim -radovima ovog velikog re
žisera. Međutim, misnim da je 
ipak zaslužio veći interes pu
blike i duži boravak na progra
mu, a- ne samo dva dana.

Ruže za državnog 
tužioca
ZAPADNO-NJEMACKI film. 

REŽIJA: WOLFGANG 
STAUDTE

■Ovaj film je došao s dobrom 
preporukom: nagradom za naj
bolji njemački film u 1960. go
dini i nagradom za najbolji 
cšenardo na festivalu u Karlo- 
vym Varima iste godine. Ali, 
ne potejenjujući ove, ipak je 
veća iptrepcruka Woifganga 
Staudtea, režisera izvrsnog fil
ma »Ubojice su među nama«, 
kojeg smo gledali prije nekih 
dvanaestak godiha Stauđte ie 
dosljedan u svom kritičkom 
stavu prema nekim negativno- 
stima ' društvenog života Nje
mačke. Vrlo fanka oštrica nje
gove satire neposfešivo pogađa 
metu, nemajući- obzira prema 
bilo kome koji bi mogao da 
bude ta meta. Vrlo fino i in
teligentno iskorištena je jedna 
naoko beznaJčajna epizoda iz 
rata, da bi se uznemirili neki 
neprikosnoveni stupovi današ- 
ni eg poretka. Na ikraju se do
duše ni'kcme ne dogodi ništa, 
što je bdio suvišno i očekivati, 
ali glavno je da su dodirnute 
slabosti i to na pravom mjestu, 
smjelo i podsmješljivo. Netko 
u Njemačke- će se možda i me- 
škcljiti gledajući ovaj film, 
ali nama je bilo sasvim prijat
no. — b —

MALI OGLASNIK
POVOLJNO PRODAJEM BEN

ZINSKI MOTOR sa propele
rom. Obratiti se: VIDOSEVIC, 
— Mažurica 1, Baldekin.

odgovorivši tačno na sva posta
vljena pitanja iz tog područja.

Pjevačke tačke bile su- osred
nje, ali se svojim efektom mora 
izdvojòti pjesma »Meštar Ivo«, 
koju, je pjevao mali trio šibenske 
IV osnovne škole. Nekoliko uče
nika prikazalo 'nam je zavidan 
sitepen rutine u crtanju karika
tura i ne možemo a da ne damo 
puno priznanje tehničkom izvo
đenju ovih crteža.

Čitav program se odvijao bez 
zastoja i ustaljenim redom, osim 
što je ponekad dolazilo do ne
sporazuma između žirija i vodi
telja konferanse. Inače drug
Meić je pokazao svoj 
privuče i drži djecu 
pažnji.

U ovom takmičenju, 
■kraju dobilo gotovo 

smisao da 
u punoj

koje je na 
dramatsku

borbu za bodove, pobjedila je 
-Osnovna škola Perković i time 
se kvalificirala u finalno takmi
čenje.

J. Celar



Došli su da upoznaju proizvodni rad Dalmatinska nogometna zone

Proveli1 smo nekoliko sati s 
učenicima Gimnaaije koji se na
laze na praktičnom radu u tvor
nici lakih metala »Boris Kriidirič«. 
Obišli smo pogone, radionice, 
njihova radna mjesta. Razgova
rali smo i1 pratifli njihov rad. Ne 
možemo kazati da su bili potpu
no naviknuti u rukovanju stroje
vima i drugim 'Uređajima. Mnogi 
od njih su prvi put imali priliku 
da izbliza vide ovaj abumiiniijski

dnim učestvovanjem u proizvod
nom radu, upoznavanje osnovnih 
vijanja proizvodnjom uoča- 
vanje vrijednosti prilmjene 
nauke i tehnike u -pro
izvodnji, upoznavanje sa za
dacima i ulogom proizvođača — 
upravljača, upoznavanje teorij
skog rada s praksom i doživljar 
vanje produkta vlastitog rada. 
Ističući ove zadatke uprava škole 
se obratila na četiri naša poduze-

Učenici na praktičnom radu
gigant. Nije bilo najvažnije dia 
njihove, još osjetljive ruke po
krenu snažne strojeve i da ih sa
mo posliužujiU. Jer, oni su još u- 
čenici, koji su za kratko vrijeme 
napustili svoje tihe učiionice i ušli 
u velike, bučne hale.

Tako su se živo i brzo uklopili 
u ambijent zahuktao od rada, u 
sredinu ljudi koji proizvode, da 
to zamjećuje svatko, tko im se 
markair i na trenufak približi. S 
puno pažnje i razumijevanja slu
šaju ti mladići i djevojke uput- 
stva i savjete svojliih starijih 
drugova s rada. Ova sredina pu
na stvarnosti, puna dinamdlke im- 
presiciniirala Ih je 1 zaokupila.

Prema Zakonu o gimnazijama, 
rad učenika na praktičnom radu 
je obavezan i traje ukupno diva 
mjeseca za četiri godine školova
nja. Ove godine postavljeni su 
i neki konkretni zadaci: sticanje 
osnovnih radnih navika neposre

ćaK koja su svesrdno prihvatila 
učenike i to u tri smjene, ukupno 
njih 270. Privredne organizacije 
pružile su i svu potrebnu pomoć 
oko organiziranja ove akcije s 
kojom je povezan čitav niz teh
ničkih pojedinosti. Ovo nije prva 
godina dia se organizira ovakav 
rad, ali je svalkako najznačajni
ja i najuspješnija. Radni kolekti
vi primili su učenike sa puno 
prisnosti i iskrenog oduševljenja. 
Uvjerenje kolektiva da će se u- 
čenici pokazati vnijednima u pot
punosti je već do sada opravda
no. Radina disciplina je primjer
na, a kontakt između radnilka i 
učenika neposredan i drugarski.

Da bi upotpunili svoje znanje 
u školi, da bi ga isprobali u 
praksi, pogotovo u onim pitanji
ma, koja se odnose na radničko 
samoupravljanje, u svakom su 
odjeljenju učenici birali svoje 
organe: Radniički savjet i1 uprav

ni odbor. Radnički savjeti imali 
su i neke svoje komisije: disci
plinsku i kadrovsku, koje su rje
šavale tekuća pitanja. Održavale 
su se sjednice na kojima se ra
spravljalo o proizvodnji, produk
tivnosti, uštedama, raspodijeli i 
nagrađivanju. Učenici su iznosili 
svoje utiske, davali prijedloge i 
donositi zaključke sa istom oz
biljnošću kao i njihovi odrasli 
drugovi. Na ‘kraju svakog perio
da koji traje tjedan dana, -briga-: 
diri grupa podnose izvještaj o 
radu, na osnovu kojih se vrši 
bodovanje pojedinaca prema os- 
novbma i mjerilima rada ii radnog 
učinka.

Učenici su ‘kritički promatrali 
proces rada i davali sugestije 
za otklanjanje smetnji u pojedi
nim procesima na svakom rad
nom mjestu. No, oni su isto tako 
znali biti i samokritični. Na sje-; 
dnici radničkog savjeta kojoj' 
smo prisustvovali jedan je uče
nik između ostalog rekào u vezi 
sa zaštitom pri radu: »Ja sam. 
drugovi, bio opomenut 1 mislim 
da je opomena stvarno 'bi'la na 
mjestu. Sredstva zaštite moraju 
se u svakoj pnili'ci Ikciristiti. Svi., 
na to moramo paziti.«

Pa kakovi su bili rezultati- 
dosadašnjeg rada? Kako su oni' 
sami prihvatili taj rad?

U skladištu tvornice TLM »Bo-; 
ris Kidrič« gdje se rad inaćej 
smatra dosta teškim rekli su nam 
da su baš tu mnogi učenici, bili: 
pohvaljeni. Kakav je sam ónte-, 
res učenika, dovoljno je napome
nuti činjenicu, dia su tražili da 
im se rad produži sve do 14 sa^, 
dakle, da na radnim mjestima 
ostanu puno radno vrijeme. O 
tome je donio zaključak i jedan 
donio zaključali i jedan 
njihov radnički savjet u Lozov- 
cu, a slično je bilo * i . ovdje u 
Razinama.

Na kraju kad smo odlazili, 
naši su pozdravi bili prožeti že
ljama da 'mnogi od ovih mladih 
ljudi jednoga dana s uspjehom 
preuzmu ove i drage pogone kao 
stnu'čnaci, ikoji će moći kazati da 
je i ovakav rad utjecao kasnije 
na njihovu profesionalnu orijen
taciju.

Mnogo uspjeha u upravljanju 
— do kraja tjedna dragi -učeni
ci ! J. Celar

„TEKSTILAC** 
najbliži cilju
Rukovodstvo zone rješava žalbu „Tekstilca11 
ni poništenu utakmicu Jekstilac*-Jadran1

JADRAN - DOŠK 4:0 (2:0)
Igrano prošle srijede na »Ja- 

dranovom« igralištu u Kaštel 
Siićurcu pred oko 500 gledalaca 
po sunčanom, a u prvom dijelu 
igre vjetrovitom vremenu. Stri
jelci Kesić 2, a Markov i Kliškić
po jedan. 
Zadra.

DOŠK: i 
Vukšić - ј 
Kravar S., 
Nalkić T.,

Jadran:

Sudac Zaninović

Ćurković-Ožegović 
ing. Kravar, Nakić

iz

M.
M.

Bjegović, Živković, 
Kovačević ,Vranjolićl

Bločić - Radanović,

kninska kronika
ta vršena arheološka istraživanja 1 • • i pronađeni brojni i raznovrsniPred osnivanjem spomenici kulture.

poljoprivrednog: dobra и^сшл prikazani fi^
Г j i & MOVI O PROFESIONALNOJ

Banić - Bilić J., Bonačić, Alimić- 
Bilić I., Ivančić, Markov (Kli
škić, Amižić, Kesić.

I na svojoj drugoj utakmici u 
gostima, koja se igra u okviru 
Dalmatinske zonske lige, pred
stavnik Šibenskog nogometnog 
podsaveza, drniški DOŠK pretr
pio je -poraz. Na utakmici u Ka
štel Sućurcu nije njegova navala 
uspjela da dade čak ni »počasni« 
zgoditak.

Potpomognuti snažnim vjetrom, 
uz nesigurne intervencije DOŠK- 
ovog vratara Ćurkovića, domaća 
momčad je došla brzo u vodstvo 
od 2:0, koji je rezultat ostao bez 
promjene do kraja prvog polu
vremena. U tom dijelu igre 
DOŠK je imao nekoliko prilika 
ali ga sportska sreća nije služila. 
Jadran je tada zapucao i svoj 
prvi jedanaesterac.

U drugom poluvremenu DOŠK 
je bio na 'domaku izjednačenja, 
ali ga je osujetio, slab sudac Za
ninović. Iako je lopta u jednoj 
prilici obilno prešla crtu gola, 
njegova zviždaljka ostala je ni- 
j-emat a poslije toga »zažmirio 
je« i pred namjernim igranjem 
rukom Jadranovih igrača u svo
jem šesnaestercu. Sve je to dje
lovalo da igrači iz Drniša nasta
ve igru neborbeno, čak i neozbi
ljno i prime još 2 gola. Vratar 
Biočić nije uspio da savlada s 
11 metara Ćurkovića.

U igri vrlo skromne kvalitete 
nije se nitko od igrača istakao, 
a njenom rangu pridružilo se i 
slabo suđenje Zaninovića iz Za
dra koji je bez razloga isključio 
M. Nakića.

vić, T. Nakić, ing. B. Kravar i 
Vranjalić.

Drniški »plavih teško su pora
ženi na vlastitom terenu pred 
svojom publikom od »crveno- 
plavih« iz Zadra i samo s 1 osvo
jenim bodom zauzeli ne baš za
vidno, posljednje mjesto u krat
kotrajnom prvenstvu dalmatinske 
zone.

igra je počela ravnopravnim 
omjerom snaga, a onda je u 8 
minuti jednu -bezopasnu loptu 
mlađi Ožegović nepotrebno zadr
žao rukom. Iz dosuđenog jedana
esterca Klarin je sigurnim udar
cem doveo Tekstilca u vodstvo. 
U to vrijeme Ćurković se ističe 
požrtvovanim intervencijama: on 
najprije zadržava oštar udarac 
Mičića, a zatim padom u noge 
Ivanovu otklanja opasnost.

DOŠK povremeno dolazi pred 
gol protivničke momčadi, ali su 
njegovi napadi bezopasni. Prije 
inego što je primio svoj drugi 
gol, DOŠK je imao zrelu šansu 
da izjednači, ali je T. Nakić s 12
metara

U 26 
obranu 
tat na

pucao pored gola.
minuti Ivanov prelazi 

domaćih i povisuje rezul 
2:0. Poslije ovog gola u

timu »plavih« dolazi do pomje- 
ranja pa Nakić odlazi u obranu, 
a njegovo mjesto zauzima M. 
Ožegović, sito nije urodilo plo
dom-.

, U drugom poluvremenu samo 
u prvim minutama DOŠK je 
svojom igrom ulio tračak nade 
da bi moglo doći do promjene 
rezultata u njegovu korist. Živ- 
ković je vrlo lijepo pucao kor
ner, a sigurni vratar Tekstilca 
Miletić tek je u drugoj -interven
ciji raščistio opasnost.

Ali, u 62, minuti Antišin i Kla
rin su se našli u DOŠK-ovom 
šesnaestercu pa potonjem nije 
bilo teško da rezultat poveća na 
3:0. Već u idućoj minuti dolazi 
do promjene rezultata. Kada se 
nitko nije nadao, desni branič 
Perinčić, je iz velike daljine pu
cao pred gol gdje. je Ćurković 
nespretno intervenirao pa se lo
pta našla u mreži. On je kriv i 
za posljednji gol ove nezanimlji
ve i neborbene utakmice. Nepo
trebno je udario protivničkog

U ČAST DANA MLADOSTI 
OTPOČELE NOGOMETNE I- 
GRE U OKVIRU RADNIČKIH 
SPORTSKIH DJELATNOSTI

Sudjeluju ekipe ŽTP, Tvornice
vijaka, Poljoprivredne 
»Partizana«, »Slindiiikata« 
ra П.

Već su odigrane dvije

škode, 
i Dina-

utalkml-
ce prvog kola. ŽTP je pobijedio 
Tvornicu vijalka s reaultatom 3:0, 
»Sindikat« i Dinara Ii igrali su 
neriješeno 4:4.

U Kninu vlada veliki interes 
za nogometne igre koje orgainiizi'- 
ra Komisija Općliniskog sindikal- 
nioig vijeća za radničku sportsku 
djelatnost.

U REVANŠ SUSRETA SA ŠAHI
STIMA »JUGOVINILA« KNI- 
NJANI POSTIGLI DOBRE 
REZULTATE

S rani^iim .postignutim, rezulta
tima u igrama u Kaštel Sućurcu, 
12 :4 u brzopoteznim ipartićama i 
бУг : 4У2 u mirnim, oba u korist 
Knjinjaina, s velikim interesom, 
otpočeo je revanš susret u Kni
nu.

Prvog diana članovi šahovske 
sekcije KUD »Željezničar« uspje
li su pobijediti igrače »Jugovina- 
la« u brzopoteznom šahu s re
zultatom 54:46.

U ovim partijama najbolji po- 
jediimačnii rezultat postigao je i- 
grač gostiju, majstorski kandidat 
Kačič koji je od 1'0 partija posti-
gao 9 poena. Istakli su 
đer Peiteržilnnk - Knin i 
ski kandidat Bekavac - 
nil« jer su •osvoijili1 po

se ta’ko- 
-majstor-
»Juigovi- 
8 pcen a,

U tota su pripreme za objedi
njavanje poljoprivrednih površi
na u društvenoj svojini radu for
miran a jedinstvene organizacije 
koja bi radila po privrednom ra* 
čunu. Dosadašnje rascjepkane 
obradive površine društvenog 
sektora ko:e pripadaju jednim 
dijelom Oglednom poljoprivred
nom dobru »Glavica«, a ostale 
zadrugama u Golubiću, Kninu i 
Pađenama, nisu diavole očekiva
ne rezultate. Zato je pokrenuta 
inici atiiva za objedinjavanje tih 
površina.

Grupa stručnjaka izradila je e- 
laborat s detaljnom analizom sta
nja i poslovanja, u okviru posto
jećih poljoprivrednih organizaci
ja, a na osnovu novih mogućnosti 
zacrtana je perspektiva budućeg

gospodarenja na objedinjenim 
površinama, društvenog sektora.

U toku ovih priprema zadružni 
savjeti zainteresiranih organiza
cija izjasnili su se u prilog izda
vanja poljoprivrednih površina 
u korist novog i jakog poljopriv
rednog dobra.

Predviđa se da ibi na objedi
njenim površinama novog dobra 
glavna proizvodnja bila stočar
stvo s uzgojem krava, ovaca, svi
nja i peradi, kao jedan od fakto
ra za ostalu proizvodnju, 'krmno 
bilje i po vrtne kulture. (m)

PLENUM PROSVJETNIH
RADNIKA
Održan je plenarni sastanak 

članstva sindikalna podružnice 
prosvjetnih radnika kninske op
ćine. Na ovom skupu raspravlja
lo se o' novom načinu financira
nja škola i pripremama za pre- 
laz na novi način nagrađivanja 
prosvjetnih radnika.

IZ RADA NARODNOG 
ODBORA OPĆINE
Na nedavno održanim sjedni

cama Općinskog vijeća i Vijeća 
proizvođača kninske općine usvo
jeno je više odluka i rješenja iz 
oblasti financije, socijalne zašti
te i komunalnih poslova. Pored 
toga, date su garancije na zaj
move Tvornici vijaka i trgovač
kom poduzeću »Krka«. Usvojen 
je prijedlog, o osnivanju samo
stalne mehaničarske radionice u 
Kninu.

Na zajedničkoj sjednici, pored 
ostalog, prihvaćen je izvještaj su* 
ca za prekršaje koji. se odnosio 
na rad iz prošle godine.

Na istoj sjednici formirana je 
Komisija za provođenje propisa 
o raspodjeli čistog prihoda pri
vrednih organizacija i ustanova. 
Za predsjednika komisije imeno
van je odbornik Simo Bojan'iić.

U KNINU ODRŽANO KOTAR
SKO VATROGASNO TAKMI

ČENJE
U organizaciji Vatrogasnog sa

veza kotara Šibenik i uz sudjelo
vanje vatrogasnih jedinica DVD 
Šibenik, Drniš, Zaton i Knin, te 
IZDVD Tvornice lakih metala 
»Boris Kiidrič« i »Žiitoprerade« 
Knin, u Kninu je održano kotar
sko vatrogasno natjecanje ikome 
je prethodio svečani defile učes
nika u prisustvu predstavnika 
kotara Šifoenrk i općine Knin, te 
.predsjednika Kotarskog vatrogas
nog saveza Jakova Pavloviča i 
komandanta kotarske vatrogasne 
•brigade Josipa Žaje.

Svi taktički zadaci održavani 
su na objektu novogradnja škole.

U grupi IZDVD pobijedila je 
jedinica Tvornice lakih metala 
»Boris Kidrič« iz Ražina.

U drugoj grupi u kojoj su se 
takmičili ekipe DVD Drniš i Za
ton, pobieda je pripala 'dmiiuknm 
vatrogascima.

Najveći interes je vladao za 
ishod takmičenja između knin- 
slkih i šibenskih vatrogasaca. Sa
mo za pet bodova prednosti pred 
Kninjanima, naslov prvaka osvo
jili su članovi DVD Šibenik, (m)

ORIJENTACIJI
Zavod za zapclšljiaVanje rad-$ 

mka u suradnji s upravom Osnov
ne škole u Kninu organizirao je 
za učenike završnih razreda pri- 
kazavanje dvaju filmova 'koji će 
učenicima dobro poslužiti pri o- 
dabiranju budućih zvanja.

Komisija za profesionalnu ori
jentaciju u sklopu plana rada za 
ovu godinu, organizirala je od a- 
prila nekoliko -akcija u svrhu 
pružanja pernotti učenicima koji 
nakon završene osnovne škole 
treba da izaberu zvanja koja im 
najbolje odgovaraju.
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ZA PROSLAVU
DANA MLADOSTI

Brojnim kulturnim, muzičkim 
i sportskim priredbama Drniš će 
ove godine naročito svečano pro
slaviti Dan mladosti i 70-godi- 
šnjicu rođenja druga Tita.

Uoči Dana mladosti, u četvr
tak uveče, glazba kulturno umje
tničkog društva »Božidar Adžija« 
pod ravnanjem svog mladog ka
pelnika Petra Škarice priređuje 
na Poljani maršala Tita koncert 
s novou vježbanim kvalitetnim 
programom.

Na sam rođendan druga Tita, 
Dan mladosti, održat će se fis- 
kulturna parada ulicama mjesta, 
a na sportskim igralištima na 
Pod vòmici odvijat će se bogat i 
raznovrstan sportski program. 
Uveče će mladi diletanti izvesti 
dramu Vjere feašković i Pere 
Pletikose »Proljeća ned opjevana«.

— c —

NAUČNA EKSKURZIJA ZA
GREBAČKIH STUDENATA
Studenti nacionadne povijesti 

zagrebačkog sveuičilišta pod vod
stvom profesora dr Nade Klaić 
za vrijeme naučne dkskurzije po 
Dalmaciji posjetili su Knin i selo

TEKSTILAC — DOŠK 5:0 (2:0)
Igralište na Podvomici. Vrije

me pogodno za igru. Gledalaca 
oko 800. Strijelci: Klarin 2, An
tišin, Ivanov i Perinčić po 1. Su
dac: Marko Fatović (Split).

TEKSTILAC: Miletić-Perinčić, 
Žilavec-Franov, A. Mazija, Go- 
jianović-Ivanov, Antišin ,Klarin, 
V. Mazija i Mičić.

DOŠK: Ćurković-S. Kravar, 
Vukušić-T. Ožegović, M. Ožego
vić, Kovačević-Petranović, Živko-

igrača, a Antišin je s bijele 
čke zaključio seriju golova.

Igra je bila for, ali na vrlo 
skom nivou. Kod Tekstilca 
najbolji bili Klarin, Antišin

ta-

ni- 
su

i
Miletić. Kod DOŠK-a, koji je dao 
jednu on najslabijih igara u po
sljednje vrijeme, nešto su bolji
bili Kovačević ing. Kravar.
Domaćim igračima mogla bi se 
staviti primjedba zbog neborbe- 
nosti i neozbiljne igre kada se 
utakmica gubi.

Sudijska trojka iz Splita pred
vođena Markom Fatovićem oba
vila je svoj zadatak dobro.

— c —

zatfm Vojnović - Knin i gost De
lie sa po 7 poena.

Druigog dana odigran je meč 
u mirnim -partijama na 10 ploča, 
Suisiret je završen s rezultatom 
5:5.

■Na prvoj ploči maijstorski kan
didat Bekavac pobijedio je Beri- 
ća, dek je na drugoj Aca Bjela- 
nović «repnizirao s majstorskim 
kandidatom Kačićem.

Ostali -rezultati : Radojčdć-Knm 
Barić 1 :'0, Peteržilnik-Hrašovec 
0:1, Ćurko-Mrše 0:1, Kcmarina- 
Delić 1:0, Kresović-Vrekalo remi, 
Vejnović-Svrdljn remi, Grčić- 
•Bibičić remi i Alić-Knin Ćurko D, 
»Ju'govdnil« .1:0.

Vrlo aktivni kninski šahisti sa
da pregovaraju za -dva susreta 
sa splitskim »Mornarom« u čijim 
redovima, se nalazi nekoliko i- 
staknutih šahista, (m)

UČITELJSKA ŠKOLA
NAJBOLJA

Obavijest Obavi;est

TURISTIČKO DRUŠTVO 
ŠIBENIK

traži
HONORARNOG SLUŽBENIKA

za recepcdjsku službu.
U V j e t i: poznavanje njemač

kog i francuskog jezika.
Za ostale informacije obratiti 

se u Turističko društvo.

UPLATA ZA DODIJELJENE 
KABINE NA GRADSKOM KU
PALIŠTU JADRIJA U SEZONI 
1962. GODINE VRŠIT ĆE SE U 
PRODAVAONICI CVIJEĆA OD 
23. MAJA DO 1. JUNA o. g.

UPRAVA »RIVIJERE«

»ŠIPAD« — stovari'šte 'građe u 
Šibeniku obavješćuje cij. potro
šače da ima ria prodaju tako
ve, jelove u borove građe raznih 
di:manzija kao i šper-ploča.
Izdavanje se vrši svakog dana od 
6 do 16 h. Cijene tekuće.

Na šibenskoj streljani, održano 
je 16. V općinsko takmičenje 
srednjoškolske omladine u pred- 
vojničkom višeboju u disciplina- 
Ima: gađanje, bacanje bombe i 
ocjena udaljenosti. Najviše usp
jeha imala je Učiteljska škola, 
osvojivši prvo mjesto, drugo 
mjesto je pripalo Školi učenika
U trgovini, a treće Gimnaziji, 

— Dl M. —

PEHAR NOK-a PONOVO U 
ŠIBENIKU

UPRAVNI ODBOR TRGOVINSKOG PODUZEĆA »KORNAT« 
ŠIBENIK

raspisuje

natječaj
za popunu slijedećih radnih mjesta:

1. JEDNOG SLUŽBENIKA ZA POSLOVE INTERNE KON
TROLE

2. JEDNOG REFERENTA NABAVE ZA KEMIJSKE PROIZ
VODE

Uvjeti: ekonomska škola ili dugogodišnja praksa u tr
govini industrijskom robom.

Molbe s 'kratkim -opisom dosadašnjeg rada, dostaviti upravi 
poduzeća zaključno do 25. VI 1962.

‘Nedavno je u Skradinu odr
žano kotarsko takmičenje u pred- 
vojničkom višeboj u. u, disciplina
ma«: gađanje, bacanje bómbi i 
ocjena udaljenosti. Ekipa NO 
općine Šibenik u sastavu: Vuko- 
vić, Huljev, Perić, Rusdć i Dra- 
gović uvjerljivo je zauzela prvo 
mjesto sa 905 bodova i na taj 
način po drugi put zadržala pre- 
lazni pehar NOK-a Šibenik. 
Drugo mjesto sa 610 bodova pri
palo je Kninu, a- tereće sa 570 
bodova Drnišu.

Vrlo uzbudljiva borba je bila 
i za pojedinačni plasman, gdje 
je Vuković Savo iz Šibenika, tek 
u zadnjoj disciplini osigurao sé
bi prednost zauzevši prvo mjesto 
sa 216 bodova. Drugi je Perić 
Ivanu, također iz Šibenika sa 
199 bodova, a treće Tičić Ante iz 
Knina sa 185 bodova.

Na kraju je u ime NOK-a i 
žirija, drug Niko Belamarić po- 

. dijelio nagrade i čestitao naj
boljima.

Drago Mišura


